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Budapest* április 11,
Fiume uj kormányzójának, gr. Batthyány 

Lajosnak beiktatása tegnap fényes ünne- 
piességek közt. emelkedett, lelkes hangulat 
mellett ment végbe. Fiume város polgárai 
íeen meleg rokonszenvvel fogadták az uj 
kormányzót, a ki első megjelenésével s úgy 
a fogadtatásnál, mint a beiktatásnál mon­
dott C beszédével szerencsés hatást tett a 
fiumeiekre.

Gróf Batthyány Lajos igen tapintatos 
formában jelezte ama törekvéseket, me­
lyekre kormányzói méltóságában erejét és 
képességét irányozni fogja. Nem részletezte 
programmját. csak általánosságban adta elő 
azt. hangsúlyozva, hogy féltékenyen fogja 
őrizni mindig Fiume város annyira szere­
tett autonómiáját. Helyeseljük, hogy az uj 
kormányzó beiktatása alkalmával nem fog­
lalkozott közjogi kérdésekkel. Ez által sok­
kal érthetőbbé tette azt, hogy Fiume köz­
jogi helyzete teljesen elintézett dolog, s 
arról felesleges beszélni, mintha e kérdést 
programmjának keretében fejtegetés tár­
gyává tette volna.

A fiumei kormányzói állás a kikötővá­
ros specziális érdekeinél s annak Magyar- 
országhoz való viszonyánál, meg Fiume 
fontos hivatásánál fogva, igen jelentékeny 
s az uj kormányzónak hivatalba lépése 
politikailag is érdekes esemény. Minthogy 
Fiume kormányzatának ügye még mindig 
az 1872-iki provizórium intézkedésén alapul 
s a végleges rendezésre a kormány — a 
mint gróf Szapáry minapi nyilatkozatából 
látszik — nem is gondol az ideiglenes ál­
lapotból eredő bajok ellensúlyozására, fő­
kép a kormányzó van hivatva. E bajok és 
a nehéz viszonyok teszik nehézzé a 
kormányzó helyzetét, ezek próbálják ki 
erejét, éréi vét és képességét s nagyon 
szívesen látjuk, hogy Győrmegye volt főis­
pánja olyan lelkesedéssel néz uj hivatása 
elé. Reméljük, hogv meg lesz benne az a 
két főtényező, a mi nélkül Fiume ügyeit 
jól vezetni nem lehet : a tapintat és eré- 
lyesség. Az uj kormányzó első fellépése 
arra vall. hogy tapintat, dolgában el van 
látva a kellő fegyverrel ; azt hisszük, nem 
sokára alkalma nyílik arra is. hogy eré- 
lyességét bebizonyítsa, valaminthogy egy- 
átalán megmutassa a fontos állásra való 
rátermettségét, a miről ma még nem be­
szélhetünk. de addig várakozásunkat, meg 
bizalmunkat szívesen előlegezzük számára.

A beiktatási ünnep még se ipehetett 
végbe a fiumei horvátok egy ki? Hárdolat- 
lansága nélkül. Az egész város minden 
egvesülete, minden intézete kitűzte a ma­
gyar nemzeti lobogót, a kikötőben hor­
gonyzó külföldi hajók is kivétel nélkül ki­
fejezték a magyar állam iránt való tiszte­
letűket azáltal, hogy saját lobogóik mellé 
fölvonták a magyar trikolort is, egyedül 
az .Ungara-Croata“ magvar-horvát hajó­
zási társulat, mely azonban vsak nevében 
közös, de valójában telivér liorvát, demon­
strált a magyar zászló mellőzésével. Csak 
a honát zászlót tűzte ki. A gyerekes va- 
konczátlanság fel is tűnt, s igen kellemet­
lenül hatott, annyival inkább, mert az em­
lített társaság állami szubvenczióhan is ré­
szesül.

Ikrajcz

rgatosaga

Budapest* április 11.
Francziaországnak egyszerre háromfelé! is meg­

gyűlt a baja a gyarmataival. Madagaskar szigetén, 
hol az őslakosság azzal vádolja a francziákat. hogy 
madagaskári gyermekeket ülnek s a gyermekszíve­
ket orvosságnak használják, olyanná fejlődött a 
helyzet, hogy Mahy, a réunioni képviselő inter- 
pellácziút intézett Iliből külügyminiszterhez. Ribot 
elismerte, hogy Madagaskar szigetén bizony nincs 
m.nden a legjobb rendben, de kérte, bogy az ő 
különben sem könnyű feladatát ne nehezítsék meg 
időszerűtlen nyilvános tárgyalásokkal. Érdekes Ri- 
botnak ez alkalommal tett ama kijelentése, hogy 
ha Anglia beleegyezik abba, hogy Madagaskáron 
az angol bíróságok megszűnjenek s helyükbe fran- 
czia törvénykezés lépjen, akkor Francziaofszág 
hasonló engedményt tenne Angliának Zanzibár- 
ban. — Tonkingban, Jen-The tartományban had­
műveleteket kellett folvtatni egy uj kalóz­
banda megsemmisítésére, a mi azt mondja, hogy a 
Tonking teljes paczifikálásáról szóló jelentés csak 
mese. A legnagyobb baj van azonban a Benin- 
öbölben, a hol mint napok óta jelentik a táv­
iratok. a 20.000 frank évi szubvenczióhan része­
sített Bekamen, Dahoméj vérengző királya, formális 
hadjáratot indított a kotonui, popoi és porto-novoi 
franczia telepek ellen, azt mondván, hogy a száraz­
föld egészen a tengerig mindenütt az övé. Behan- 
zennek 12.000 főnyi rendes és 10.000 főnyi irregu- 
láris katonasága van, még pedig részben modern 
fegyverekkel ellátva : 2.500 gyorstüzelő puskával és 
négy ágyúval, melyeket a németektől vettek. Azon­
kívül ott van még az 1.500 főnyi amazon-had. 
A franczia helyőrségek igen gyöngék s Dahoméj 
hadai már egészen közelről fenyegetik őket. A 
legutóbbi napokban a franczia képviselőházban 
heves viták folytak a gyarmatügvi politika körül 
s még nem is értek véget. Cassagnaf különösen

nagy hevességgel támadta meg a kormányt, s a 
többi közt ezeket mondta :

Sohasem láttam még minisztériumot, a melynek 
kevesebb jellemereje lett volna. Itt senki sincs helyén. 
Tonking. a többség eme szégyenfolt ja. 50.000 emberbe 
és .>00 millióba került. Ez a kormány, ha szemre­
hányásokat tesznek neki. meg sem mozdul, és maga 
sem tudja, hogy mit akar Afrikában. Mi álljunk csak 
ott tégy vérrel a váltunkon, játszva a silbakot a siva­
tagban, mialatt Angolország és Németország rég hatal­
mába kerített már minden jót. Mi azonban nem nél­
külözhetünk egyetlen embert sem, ha maholnap 
Luröpában háború törne ki. Nekünk nincs politi­
kánk, nincs kormányunk, miniszterelnökünk a véletlen.

A kormánynak az egész kérdésben tanúsított 
gyönge magatartása idézte aztán elő szombaton 
azt a hajánál fogva előrántott s elég ügyesen ius- 
czenált egyházpolitikai vitát, melylvel a szombati 
ülésen az uj kormányt meg akarták ingatni. E he­
lyett azonban, mint távirataink jelentették, az tör­
tént, hogy llicard igazságügyi- és kultuszminiszter 
erélyes nyilatkozata következtében a ház bizalmat 
szavazott a kormánynak s elrendelte, hogy a mi­
niszter beszéde Fruncziaország minden község­
házán kifüggesztessék.

Az orosz lapok most kemény hadjáratot folytat­
nak az oroszországi német birtokosok és a koloni- 
nizáczió ellen. A Xovoje Yremja, a Moszkovszkija 
Yjedomoszti meg a Grasdanin folytonosan azzal 
vádoljak az oroszországi németeket, hogy Német­
ország érdekében kémkednek és az oroszokat ki 
akarják szorítani a földbirtokból. A Novorossz. 
Telegraf néhány érdekes adatot közöl a németek­
nek ecycs orosz kormányzóságokban való birtokai­
ról. Magában Kherzonban több, mint 420.073 
deszjatina földjük van a németeknek, s e birtokok 
78 százaléka az orosz nemességtől ered. A német 
birtok kiterjed már a Yisztulaterületre; Yolhinia, 
Poltava, Kharkov, Besszarábia. Kherzon. Szaratov, 
Szamara kormányzóságokra és a Donvidékre. Hol 
*og végre megállni ez a mozgalom ? kérdi kétség­
beesetten az orosz lap.

A montenegrói «udvarban*, mint Czctinyéből 
írják, kellemetlen feltűnést keltett az a hir, hogy 
Earagyorgt/erit s Péter ismert szerb trónpretendens- 
nek az őcscse, Arzén, jegyet váltott Demidov-San Do­
nato herczegnővel. A montenegrinus nagyralátók 
ugyanis az idők folyamán szépen beleszoktak abba 
a gondolatba, hogy az ő Nikola fejedelmük lesz 
egykoron az egyesült Nagv-Szerbia királya és sike­
rülni fog neki, talán nem is sokára. Szerbiát és 
Montenegrót egyesíteni, mert az. a mi néhány év­
ben a szerb dinasztiában történik, mind csak egy- 
cgy újabb lépés e dinasztia végleges bukása felé. 
Azzal azonban, hogy Arzén herczeg nőül veszi a 
gazdag orosz Demidov-ház örökösnőjét, a Kara­
gy orgyevies név oly prestiget nyer, a mely könnyen 
elhomályosíthatja a kis montenegrói trón fényét.

VIDÉK.
* A szerb egyházi kongresszus választmánya 

Brankovics György patriarcha elnöklete alatt, mint 
levelezőnk Írja, Karlóczán a múlt hét folyama alatt 
több ülést tartott. Az ülések főtárgyát Csirics Izidor 
kongresszusi titkár jelentésének tárgyalása képezte- 
Ezen a választmány által helyeslőleg tudomásul vett 
jelentés legelőször is a kongresszus anyagát előkészítő 
bizottság működésének hü képét nyújtja, azután tár­
gyalja a legfelsőbb helyen szentesített s a választmány 
hatáskörébe utalt intézmények és rendeletek alkalma­
zását és foganatosítását : majd foglalkozik az alapít­
ványok s egyéb egyházjavak ellenőrzésével és kezelé­
sével ; végül tudósit az egyes egyházi adminisztratív 
ügyek másod, illetve harmadfokban való elintézéséről. 
Az alapítványokból ISIK)— 1S91. évi folyamán köl­
csön czimén 212.795 forint 32 krajezár adatott ki, 
visszafizettetett pedig 359.07G forint 05 kr. A vá* 
lasztmány az egyházi alapítványokból nyújtandó köl­
csönök kamatlábát 7 °0 -ról G°/0-ra leszállította, s meg­
állapította, hogy pupilláris biztosíték mellett mindössze 
2,1G2.378 frt 34 kr. van elhelyezve. A választmány 
első három ülését számos adminisztráliv ügy elinté­
zése vette igénybe, több miniszteri leirat tudomásul 
vétetett, nyugdijak, kegydijak és segélyezések utalvá- 
nyoztattak, a pakráczi püspöki templom renoválására 
5000 frt engedélyeztetett, végül dr. Pulit M. jogtaná­
csos kimerítő jelentése tárgyaltatott és vétetett tudo­
másul. A szerb egyházi kongresszus, melynek ezen vá­
lasztmány előkészítő bizottságát képezi, a húsvéti és pün­
kösdi ünnepek között fog Karlóczán dr Sikolics Fedor 
királyi biztos által ünnepélyesen megnyittatni. A kon. 
gresszus fő tárgyat az egyházi szervezési szabály meg. 
a kotása fogja képezni, mely most van az e ez él hó] 
külön alakított tizenötös bizottság tárgyalása alatt. E 
bizottság a szervezési szabály általános részének, vala­
mint az egyházközségek szervezetét szabályozó első 
főfejezetének tárgyalását már befejezte s remélhető, 
hogy ezen rég nélkülözött szervezési szabály — bár 
ellenségei nagy számban vannak — nehézségek nélkül 
törvénvnyé váland.

* Szathmárról sürgönyzik, hogy Ugrón Gábor or 
szággviilés) képviselő tegnap odaérkezett s a helyzet­
ről á "választókhoz hosszabb beszédet intézett. Délben 
250 teritékü ebéd, este pedig a színházban díszelő­
adás volt.

* Keczel, április 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Papp Elek Keczelen megszámlálhatatlan 
sokaság előtt egy óráig tartó beszédet tartott, a hall­
gatóságot egészen elragadta a független 48-as jelölt 
mellett. A párt győzelme a pártonkivüli Komlóssyval 
szemben biztosítottnak látszik.

A fiumei kormányzó beiktatása*
— Távirati tudósítás. —

Fiume, április 10.
Atalános fénynyel, ünneplő pompával ment végbe 

ma a magyar tengerpart kikötő városában gróf 
Batthyány Lajosnak, az újonnan kinevezett fiumei 
kormányzónak a beiktatása. A magyar korona gyöngye 
teljes díszében ragyogott ezen a napon s tündöklését 
a magyar-horvát hajózási társulat abbeli eljárásán 
kívül, hogy hajóinak lobogódiszéből a magyar 
nemzeti zászlót tüntetőleg kihagyta, más, feltűnőbb 
árny nem zavarta meg. Hacsak ilyen árnynak nem 
vesszük még azt, hogy a novidvorii Jellasich-botrány 
hőse, a Jeliasich-katonák ezredese, a kinek Fiúméból

ezredével együtt más helyre való álhelyeztetését a 
magyar állam érdeke oly jogosan sürgető, még ma is 
ott kisérthetett az ünneplők sorában.

A fogadtatás fényéről szólva, különös fulemlitésre 
tart számot az, hogy ez a fogadtatás nemcsak fényes, 
hanem lelkes is volt. A magyar szónak ugyan kevés 
szerep jutott az egész ünnepélyen, a mennyiben egy­
két tósztot és a királyi leirat eredeti szövegének a 
felolvasását leszámítva, minden olaszul ment; de a 
nép és az ünnepi szónokok, ha többnyire a magyar 
állam nyelvével nem azonos nyelven is, az őszinte 
rokonszenv melegségével üdvözölték a magyar állam 
képviselőjét s a polgármester a programmheszédre 
adott válaszban különösen kiemelte Fiume városának 
a magyar állameszméhez való törhetetlen ragasz­
kodását.

Az ünnep részletei itt következnek :
Kvassay miniszteri tanácsos a tengerészeti hatóság 

főnöke s Szobovits osztályfőnök reggel 8 órakor a 
kormányzóság Deli nevű gőzösével Abbáziába mentek, 
a hol Batthyány Lajos gróf az cgybegviilt vendégek 
rokonszenves üdvözlései között szállott a hajóra, a 
mely a quarnerói öblöt keresztezve indult el a fiumei 
kikötő felé. A Radetzky hadihajó, midőn a Deli hajó 
előtte elhaladt, tizenhét lövéssel tisztelgett.

Az Adatnich-moló s a kikötő ragyogó diszken pom­
páztak ; a lobogórudakon váltakozva a nemzeti szinü 
trikolor és Fiume vürüs-sárga-kék színei lengettek. 
Kínos feltűnést keltett, hogy az ungaro-cvoata hajó- 
zási társulat, a mely pedig szubvencziót kap a magyar 
államtól, nem huzattá fel gőzöseire a magyar nemzeti 
zászlót. Még a külföldi hajók is kifejezték tiszteletüket 
a magyar állam iránt, de a magyar-horvát hajózási 
társulat tüntetni akart. A dolog nagy ingerültséget 
okozott a fiumei polgárság körében, a mely nem csak 
a mólót, hanem az egész partot és az összes hajúkat 
egészen az árboczokig megtöltötte.

Jóval liz óra elölt ott volt már a képviselőtestület, 
élén Ciotta polgármesterrel és Gelletich alpolgár­
mesterrel, kik mindaketten magyar díszruhát viseltek. 
Ott voltak a testület tagjai közt Milcenich tanács­
elnök. Lettis hr. tanácsülnük. Nemsokára Batthyány 
Tivadar gróf képviselő is megjelent, a kit az egész 
jelenlevő közönség barátságos üdvözléssel fogadott. 
Időközben odaérkeztek Menyier, a kereskedelmi ka­
mata elnöke, Vraniczany. a tőzsde elnöke, Dal'Ásta, 
Ossoinack, Ka ran da Emil. az Adria igazgatója, 
Bedini lelkész, Celligoi törvényszéki elnök, 1 Ytrady 
kir. ügyész. Szupáry Károly gr. a kereskedelmi mú­
zeum fiumei képviselőségének igazgatója, Feichtinger 
pénzügy igazgató, Busche bt\, a posthahivatal veze­
tője, Lázár, a távirdahivatal vezetője, a liorvát 
és az állami főgimnázium igazgatói a tanári 
testületekkel, Korossacz, Peichl, Ninach, dr. Belten, 
dr. Katkovits, dr. Pallua, dr. Vieh, dr. Sachs, Yerze- 
nassi, Cante, Lupernia L., Luppis, Pallusehnig, Dumi" 
sich, Berghoffer, Kressnig és számos más kiváló pol­
gár, továbbá Catinelli vezérőrnagy, a Jellasich- 
koszoruzás botrányából ismeretes Ivanossich ezredes, 
azután Seemann sorhajókapitáry, a tengerészeti aka­
démia parancsnoka és Liszky honvédszázados.

A nagy szél daczára, különben pompás verőfény 
mellett egész sora a nagy gőzhajóknak, köztük az 
x\pis nevű Llovd-gőzös s a Carola nevű Adriagőzös 
ment a Deli gőzös elébe, a mely kevéssel 10 óra után 
e hajók s számos csónak kíséretében kötött ki a móló 
előtt. Itt a városi zenekar indulóval üdvözölte. 
Batthyány Lajos gróf fényes díszruhában, oldalán 
Szobovics oszt. tanácsossal, a ki szintén díszruhát és 
Kvassay min. tanácsossal a ki honvédhadnagyi egyen­
ruhát viselt, a lakosság szűnni nem akaró éljen és 
evviva-kiáltásai között szállott a partra.

Ciotta polgármester a kormányzót néhány szívé­
lyes szóval üdvözölte, mire Batthyány gróf teljesen 
korrekt olasz kiejtéssel következőleg válaszolt:

< Első szavaim legliálásabb küszönetemnek a kifeje­
zése a kedves, szives fogadtatásért, melylvel engem 
kitüntettek. Igaz öröm érzetével lépek ónük közé, 
uraim, azzal a szándékkal, hogy összes munkásságo­
mat Szent-lstván koronája ezen ékszerének jólétére 
irányozzam és azzal a reménynyel, hogy önök uraim 
megelégedéssel fogják kísérni ezen igyekvésemet és 
hazafias intenczióiinat. Meg lévén arról győződve, hogy 
odaadással fognak engem támogatni ezen leiadatom­
ban, ismétlem unok előtt, igen mélyen érzett hálámat.> 
(Élénk evviva-kiáltások.)

A kormányzó ezután a közelben állókkal kezet fo­
gott, mire József fűherczeg nevében Széchenyi gróf 
huszártőhadnagy üdvözölte őt.

Szűnni nem akaró örömnyilváni tások kisérték 
Batthyány Lajos grófot, midőn a díszkocsihoz ment, 
melynek kocsisa és a huszár a család kék-sárga szí­
neiben gazdagon díszített ruhát viseltek.

Délelőtti 11 órakor Bohrscheidt ellentengernagy a 
Radetzky hadihajó tiszti karával hosszabb látogatást 
tett a kormányzónál.

Déli 12 órakor ment végbe a beiktatás a képviselő- 
testület gyüléstermében. A szép, tágas terem a királyt, 
Deák Ferenczet, Andrássy Gyula grófot és a volt kor­
mányzókat, köztük Zichy József grófot és Szapáry 
Géza grófot ábrázoló olajfestményekkel díszítve, pom­
pás látványt nyújtott. A kormányzó számára, az el­
nöklő polgármestertől jobbra, emelvény volt fentartva. 
A karzatokat a legnagyobb részt hölgyekből álló kö­
zönség zsúfolásig megtöltötte. A város képviselői teljes 
számmal megjelentek.

Ciotta polgármester a rendkívüli közgyűlést azzal 
a kijelentéssel nyitotta meg, hogy ennek egyedüli tár­
gya az újonnan kinevezett kormányzó beiktatása. Az 
alpolgármester vezetése alatt küldöttséget menesztettek 
a kormányzó után, ki néhány perez múlva megjelent 
a teremben. Midőn feltűnően daliás alakja láthatóvá 
vált, szűnni nem akaró evviva-kiáltások hangzot­

tak fel.
Batthyány gróf 'a'rész ere fentartott helyre ment, 

mialatt jobboldalán Szobovits osztálytanácsos foglalt 
helyet. A kormányzó mindenekelőtt átadott a polgár­
mesternek egy iratot. Ezt az iratot a királynak már- 
czius 6-áról kelt s az uj kormányzó kinevezését tar­
talmazó legfelsőbb kéziratát, Jfacinovich tanácsülnök 
felolvasta. Az egész mai ünnepély alatt ez volt az 
egyetlen dolog, a mi magyarul ment végbe. (Az 
oly nagy és oly kiváló férfiakból álló magyar kolóniá­
nak egyetlen tagja sem található az egész képviselő- 
testületben.)

A legfelsőbb kézirat olasz fordításban is felolvastat­
ván, Batthyány Lajos gróf kormányzó a következő 
beszédet tartotta:

< Nagyságos podesta ur! Tisztelt városi képviselő 
urak !

A midőn ő felségének a királynak kegyes akaratá­
ból Fiume és a magyar-horvát tengerpart kormányzói 
állását elfoglalom, mindenekelőtt legyen szabad önöket 
lelkem mélyéből üdvözölnöm. A midőn önök közé jövök, 
t. uraim, tudom, mennyire fontos és nehéz azon állás, 
a melyet elfoglalandó vagyok ; de kecsegtetem magam 
azzal, hogy azon nehézségek, a melyekkel szemben 
állok, le lesznek küzdve, ha önök hathatós támogatá­
sukkal engem megajándékozni szívesek lesznek. (Elénk 
evviva-kiáltások.)

Nagyok és szépek azon feladatok, a melyek megol­
dására hivatva van e város, mint a világkereskedelem 
emporiuraa, Magyarország első lengeti kikötője és mint 
a kereskedelem és ipar figyelemre méltó központja. 
Sokfelé ágazik az az irány, a melyen eddig Fiume 
haladást mulatott fel és a melyen még inkább haladni 
lóg a jövőben. Ez a tudat ösztönözte és vezette ezt a 
t. képviselőtestületet hazafias működésében, a melynek 
köszönhető, hogy oly számos fontos és közhasznú in­
tézmény alkottatott.

A hazai törvényhozás és a kormány, valamint tisz­
telt hivatali elődeim, mindenkor buzgó és határozott 
érdeklődést tanúsítottak ezen fontos tengeri kikötő 
jólléte és felvirágzása iránt. Mindezen erre hivatott 
tényezők összmüküdésének lehet egyedül tulajdonítani 
ennek a szép és kedves városnak örvendetes fejlődé­
sét és szembetűnően gyors felvirágzását. Az én íó es 
kedves gondomat fogja képezni címek a fejlődésnek 
és virágzásnak alapos tanulmányozása, valamint az, 
hogy kutassam ezen külön területnek kívánsá­
gait, igényeit és aspiráczióit és hozzájáruljak 
ezek megvalósításához, féltékenyén őrizve min­
dig annyira szeretett autonómiáját. (Élénk 
evviva-kiáltások.) Újon ez vagyok még arra, hogy 
magam ismerjem, és tudatára jussak ezen kívánsá­
goknak. igényeknek és aspiráczióknak és azért, 
önöktől várok, uraim, inform ácziókat és taná­
csokat. Mindenekelőtt és főképen várom ezt a nagy­
ságos podestálól, kinek jótékony és hathatós munkás­
sága sokak előtt régóta ismeretes és mindenki által 
nagyra becsültetik és a kinek hasznos tanácsára — 
hízelkedem ezzel magamnak — én is számitok. De 
nemcsak tanácsot kérek én önöktől, uraim, hanem 
bizalmat és hathatós támogatást is. Csak ha elérhet­
tem és biztosíthattam magamnak ezt a támogatást, 
csak akkor lesz módomban, hathatósan közreműködni 
arra, hogy szeretett hazánknak ezen értékes gyöngye 
elérhesse azt a.magas czélt, a melyre hivatott. Csu­
pán ezen az utón vehetek tevékeny részt ezen általam 
szeretett város fejlődésének és gyarapodásának előse­
gítésében ; ismétlem, csak ezen a módon fogok telje­
sen eleget tehetni az idejövetelemkor elém tűzött 
feladatomnak azaltal, hogy legjobb akaratommal, leg­
jobb buzgalmammal és összes erőmmel közreműköd­
jem Fiume városának jólétére és felvirágzására. (Szűnni 
nem akaró taps, evviva-kiáltások és lelkes tetszésnyil­
vánítások.)

Ciotta polgármester erre következőleg válaszolt:
< Méltóságos kormányzó ur ! Hálás szívvel és a leg­

élénkebb örömmel hallottuk azon nemes és fenkült 
szavakat, a melyeket hozzánk intézni szives volt, azon 
szavakat, melyek vigasztalnak, melyek szeretett Fmménk 
felvirágoztatására irányzott munkásságunk terén úgy 
szellemi, mint anyagi irányban. hatalmas éb­
redést jósolnak nekünk és igy uj érára nyúj­
tanak kilátást. A munkásság ezen terén, méltóságos 
uram, számíthat ezen község és a képviselőtestület 
minden egyes tagjának támogatására és hódolatára. 
Legyen ezenkívül meggyőződve arról is, hogy a 
fiumeiek szivében ön mindig lojalitást és benső 
szeretetet fog találni a felséges ur és annak 
felséges családja iránt, valamint törhetlen ragasz­
kodást a ma pjar nemzethez és a magyar ál- 
larneszméhez. Az ünnepélyes cselekmény befejezése­
kor felhívom önöket t. képviselő urak, hogy kiáltsák 
velem együtt : Evviva a felséges király, evviva Magyar- 
ország, evviva a kormányzó Batthyány Lajos gróf!»

E szavakat hatalmas hármas < Evviva !» kiáltás ki­
sérte, a mely a karzatról is visszahangzott.

Ezzel az ünnepély véget ért.
Délután egy órakor a kormányzó az egész képvi­

selőtestületet, azután a tanácsot cs a városi tanítókat 
is fogadta. Mindenkit bemutattatott magának. Ezután a 
kereskedelmi kamara elnökségének s végül a papság­
nak a tisztelgése következett.

Két órára a városi képviselők, Me nyer, a kereske­
delmi kamara elnöke, Vraniczanyi, a tőzsde elnöke, 
Batthyány Tivadar gróf országgyűlési képviselő, 
Kvassay miniszteri tanácsos és Szobovits osztály­
tanácsos ebédre voltak hivatalosak a kormányzóhoz. 
Batthyány né Ilona grófnő, ki a legnagyobb szere- 
tetreméltósággal fogadta férje oldalán az érkező ven­
dégeket és látta el a háziasszony tisztét, mindenkit 
lebilincselt szellemes társalgásával. Előkelő alakjához 
pompás fekete bársonyruha simult, a melynek uszálya 
aranyrojtokkal volt szegélyezve ; a könnyű, világosi 
hímzett boszniai szövetből készült plissé-derék felett 
ugyancsak fekete bársonyból való, aranyhímzésű spa­
nyol derék és egy drágagyöngy nyakék emelte a bájos 
hölgy megjelenését.

Kitűnő hangulatban folyt le az ebéd. A kormány* 
zóval szemben a grófné ült Ciotta polgármester és 
Gelletich alpolgármester között. Az első felköszöntőt 
a háziúr mondotta a királyra és az uralkodó házra. 
Ezután Ciotta polgármester a kormányzót és nejét 
köszöntötte fel, s midőn a Batthyány és Andrássy 
neveket emlité, mint a melyek magukban is teljes 
programmot jelentenek, s midőn Fiume városa részére 
ezen egyesült két név alatt sokat ígérő jövőt helye­
zett kilátásba, az összes jelenlévőkön mély megindu­
lás veit erőt.

A kormányzó most nagy lelkesedés közt a követ­
kező felköszöntőt mondotta:

Mélyen tisztelt uraim! Boldognak érzem magam 
e szeretett város részéről rendezett oly sok szívélyes 
és rokonszenves tüntetés folytán, a miért engedjék 
meg, hogy ismételve kifejezhessem hálámat. Egyszerű 
szavak lesznek, de szívből lakadók. Tudom, hogy 
Fiume hivatása a jövőben nagy és szép és azért érzem 
is feladatomnak nehéz voltát. E város csodálatosan 
növekszik és növeli azt napról napra az a fontosság, 
melylyel a hazára bir, miért is hivatalom mind na­
gyobb szellemi tevékenységet igényel. Tudom, hogy az 
élénk közkivánalmaknak teljesítése nekem egyedül 
aligha sikerülhetne, de hiszek a nagyságos podeszta 
ur, az egész képviselőtestület és minden egyes polgár 
hazafias közreműködésében; a szívélyes és igen előzé­
keny fogadtatás biztosítanak is erről úgy, hogy e tá­
mogatásra számitok. Ezen reményre támaszkodva 
emelem poharamat e szeretett város felvirágzásáért, 
forró óhajomat c szavakkal fejezve ki: evviva Fiume, 
evviva a nagyságos polgármester ur, evviva az egész 
képviselőtestület!»

Perreii Lajos Fiume egykori képviselője emelt még 
poharat a kormányzót éltetve magyar nyelven.

Délután öt órakor Batthyány gróf oldalán Szobovics 
osztálytanácsossal a kikötő kapitányság diszcsónakján 
a Radetzky fregatthajóra ment, hogy Bohrscheidt el­
lentengernagy látogatását viszonozza.

Este nyolez órakor a színházban díszelőadás volt. 
Donizettinek Don Sebastián-ja került színre. A kor­
mányzó már 8 órakor megjelent az előadáson, a mikor 
a közönségnek csak egyhannada volt még olt. A zenekar 
nak bent levő része mégis elkezdte játszani Kölcsey 
Himnuszát és a közönség, nem értvén, hogy ez már 
ováczió, ülve maradt. Csupán a karzatról kiáltotta 
egy hang: <Éljenek a magyarok!» A közönség lassans 
de végre összegyűlt s a színház zsúfolásig megtelt. 
Úgy a férfiak, mint a nők legnagyobbrészt estélyi öl­
tözetben jelentek meg, teljesen lefoglalva a földszintet 
s a színháznak mind a hetvenöt páholyát.

Ott voltak a kormányzón és nején kivül 
többek közt Ciotta polgármester, Gelletich al­
polgármester nejével, Mohovics alpolgármester ne­
jével, líoyos gróf családja, Vraniczany Simon 
báró nejével, özvegy Smaics báróné, Szobovics 
osztálytanácsos nejével, Milcenicli magistratus dire- 
gens s a reprezentánsok közül Luppis, Ossoinaez. 
Poskits, Minacli, Corossatz, dr. Dall’Asta, Yis és dr. 
Sachs, mind nejével és részben családjával, továbbá 
Rohrsclieidt ellentengernagy a Radetzky-fregatt egész 
tisztikarával, Ivanossich ezredes nejével, Nicolaki 
elTendi török alkonzul nejével, Agnoli olasz konzul, a 
reprezentánsok nagy része, valamint a polgárság 
szine-java.

A beiktató ünnep programmjának utolsó pontja a 
színházi díszelőadás volt. Ezzel a nap ünnepi aktusai­
nak a sora kimerült.

ÚJDONSÁGOK.
— április 11.

— Személyi hírek. A király szombaton este 
Bécsből Münchenbe utazott. — Ottó főherczeg 
állapotában némi javulás állott be. — Ferdinand 
toskánai nagvherczeg tegnap Salzburgból Becsbe 
érkezett. —Desscicjy Csanádi püspök, pünkösdkor 
Szegeden fogja a bérmálás szentségét kiosztani.

— Az árvamegyei Ínségesek számára újabban 
13 frt Ül kr. érkezett szerkesztőségünkhöz, mint Kagy 
Lajos larhosi rom. kalli. tanító gyűjtése -a békési 
uradalom tarhosi gazdaságában >. Tegnapi számunkban 
a felvidéki Ínségesek számára való gyűjtésünk főüsz- 
szegét 7107 forint 96 krajezárban mutattuk ki, 
összes gyűjtésünk tehát a mai adománynyal 
7121 forint 57 krajezár. — A felsővidéki Ínsé­
gesek segélyezése érdekében a Felebarát-egyesület 
tudvalevőleg átalános gyűjtést eszközöl a fővárosban 
és ennek keresztülvitelére Gcrlóezy Károly h. pol­
gármester utján az összes kerületi elöljáróságok ké­
rettek fel. A jótékonysági mozgalom sikeres és gyors 
lebonyolítása érdekében a Vili. kerületben Kokesch 
Sándor elöljáró vasárnap délelőtt tiz órára értekezle* 
tét hívott össze az elöljáróság helyiségébe. Az érte­
kezlet az egész Józsefvárost 3G gyűjtő-alkerületre osz­
totta fel, s ki-ki egy a’kerületet kapott.

— Uj titkos tanácsos. A király : herczeg Lich­
tenstein Rudolf vezérőrnagynak, fólovászmesternek 
és a lovas-testőrszázad kapitányának, a titkos taná­
csosi méltóságot díjmentesen adományozta.

— Minisztert kiküldöttek a védgáton. A tavaszi 
áradás erősen ostromolja már a tiszai védgátakat, 
melyek azonban a mérnökök állítása szerint a legjobb 
biztosítékot adják minden veszedelem ellen. Mindazon­
által a miniszter jónak látta a vizgátakat a miniszté­
rium kiküldötteivel megvizsgáltatni s ebből a őzéiből 
Kapaics Radó miniszteri tanácsos és Miinsberger Fe- 
rencz műszaki tanácsos már megérkeztek Szegedre s 
s megkezdték a vizsgálatot. Kíséretükben több mér­
nök van. Eddig a gátszemle mindenütt teljesen kielé­
gítő volt.

— A pápa és a trieri szent palást. A papi 
Korúm püspökhöz irt levelűben, mint Trierből közük, 
nagy örömét fejezte ki amiatt, hogy a trieri szent 
palásthoz annyian zarándokoltak, köszönetét mondott 
egyúttal a püspöknek, az összegyűjtött péterlillérekért.

— Április szeszélye- Yerseczről Írják nekünk- 
hogv virág vasárnapját megelőző éjjel Versecz körn ve* 
kén fagyott. A hegységben t fokra szállott a hőmérő, 
minek következtében az amúgy is elpusztult szőlő 
rügyei tönkrementek. A növényzet átalában sokat szen­
vedett. — Temesváron oly hideg volt e hó 9-éu, 
hogy erősen havazott is. A hó hamar elolvadt. - - 
Zsámbokréten tegnapelőtt virradóra az árkokban és 
válvukban befagyott a viz s két, sőt helvenkint öt 
milliméteres jégkéreg képződött rajta. A hirtelen jött 
hideg sok kárt okozott a mezei gazdáknak. Tegnap 
ismét nagyon hűvös volt s dér jelentkezett. — Illa- 
ván a hőmérő -p 19 fokról egy nap alatt — 2 fokra 
szállt le. Ez a 21 fokos hőkülönbség nagy kárt 
tett a vetésekben. A gyümölcsfák legtöbbje na­
gyon megsínylette a rendkívüli időjárást. — Bihar- 
Pwspökiben a pocsolyák tegnap befagytak. A 
kerti növényzet nagyobbára elfagyott; a korai bab, 
uborka, tök stb. tönkre ment. Komúrom-Szeni- 
Péteren a hőmérő tegnap —2 fokot mutatott, s az 
árpa, zab és a bükköny nagyon megsínylette a hide­
get. Marosvásárhelyen a hideg nagy szélviharral 
járt; oly erősen fagyott, hegy a sár mindenütt egé­
szen megkeményedett. A növényzet hóval van borítva. 
Kivált a gyümölcsösökben nagyon nagy a kár. Ocsán 
— 2 fok volt a hideg s a véleményekben sok kárt 
okozott a dér. Alig van az országnak olyan vidéke, a 
hol a hideg nem rongálta volna meg a véleménye­
ket; még aránylag Árvamegyében legkisebb a kár1 
mert ott oly lassan fejlődött az idén a növényzet, 
hogy az egyébként erős fagyok nem sokat árthattak 
neki. Az állandó gazdasági tudósitóktól a földmivelés- 
ügyi minisztériumhoz beérkezett jelentések alapján ; 
Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye pesti közt'p és váczi 
első járásában 9. és 10-én reggel dér volt, mely az 

érzékenyebb növényzetben (szőlő, kerti vélemények és 
gyümölcs-virág) kisebb-nagyobb kárt okozott ; ugyani 
csak dérkárok vannak a következő vármegyékben; 
Árva vármegye námcsziái, Borsod vármegye ózdi, 
Nyitra vármegye zsámbokréti, Szepcs vármegye 
hernádvölgyi, Trencséu vármegye illatai, Komá­
rom vármegye udvardi, Bihar vármegye központi> 
Temes vármegye verseczi, végül Alsó-Fehérvármegye 
kis-enyedi és Maros-Torda vármegye felső-marosi 
járásaiból. Ez utóbbi két vármegyébe havazott § még
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mai nap is beborította a vetéseket. A földmi vei ésiigvi 
minisztériumhoz beérkezett njabb jelentések szeiint 
teég a következő helyeken volt fagykár különösen a 
tavasziakban, gyümölcsös, szőlő- és kert1 vélemények­
ben, ii" v mint Somogy vármegye kaposvári, ;B3$s-Bodrog
i ármegye zombori és topolyai, Haj du v ármegy e Bal ______
maz-Vjváron és Krassó-Szőrény vármegye káránsebesi I hoz gzüjjSéges köveket a Szerbiában levő gnbniczai 
járásaiban. kőbányákból szerzik meg. Ezekben a bányákban, to-

Amerikaiak Budapesten. Az amerikaiak, á vábbá a grébeni gát építésénél körülbelül ezerotszáz 
kik most nagy kömtjokban hozzánk is ellátogat. ‘ dojgozik. Szombaton Urbegyi főpénztáros a rib-
Hl- “ÍV KW-Mft ,a,!K “ 'l",;.Tee,J>.l“í‘f±>.° I i mLäML , hol , munkálok heti hér«

forintot sikkasztott. Az ügyészség már megtette ellene 
a vádinditványt. A sikkasztó járásbiró csak az ószszel 
nősült; apja gazdag foldb.rtokos Pestmegyében

Rablótámadás » Vaskapunál. 0csóváról írják, 
a Vaskapu szabályozásánál alkalmazott Urhegyi 

Ernő főpénztáros ellen, szombaton délután vakmerő 
ablótámadást követtek el Szerbiában. A szabályozás

= As utolsó szivar. Tegnap este nyolez óra után 
megdöbbentő eset okozott nagy csoportosulást az n*

® . , I ff 1 h/il PüV
drássy-uton. A 44. számú hazban levő 
elegánsan öltözött öreg ur lepett az

hozzánk is ellátogat- 
időt. Tegnap Budafokon

voltak s Dietzl Vidor borkereskedő pincéjében meg- ......... , , vszoi.
kóstolták a hegvlevét. Azután ozsonnáztak s e közben fizette, Simon Károly vállalati felügyelővel és egy

felköszöntőket mondtak, ezzel bizonyítva, | kocsin Grébenbe indult, hogy ott is kifizesse ajókedvű . —......— - ..
hogv koránsem olv száraz emberek, mint az első pil­
lanatra hinni lehetne. A Balázs bandája játszott nekik 
jó magyar nótákat, mi egészen felvillanyozta a tenge­
rentúlról ide került társaságot. Még danoltak is es 
egvikök megpróbált csárdást tánczolni. a mi nem kis 
derültséget keltett. Késő este volt. mikor a társaság 
visszakerült Budapestre. Innen mindnyájan Konstanti- 
nápolyba indulnak ma.

Elhalasztott miniszteri kihallgatás. Bethlen
András gróf füldmivelésügyi miniszter e hó 1.-án 
szerdán a szokásos kihallgatást nem fogja megtartani.

Nagybirtok-eladás. Néhai v.isonkeői Zichy .lá- 
11 os srót ó-szőnvi uradalmát, jogutóda X ásonkeői Imre 
elhalálozása folytán, a Vasúnkéul Imre neje, Eber'.ing 
Amália férjezett Ádám Uezáné eladta Solymossy 
Löszló országgyűlési képviselőnek 1 millió 250.000 
i,,untért. A birtok leltár szerint két milliót ér, de a 
tulajdonosok a rajta lévő nagy teher miatt lentartani 
nem voltak képesek, s ennek következtében eladták

A csernovtczl halálos párbaj ügyében rneg 
lepő fordulatot jelez csernoviczi tudósítónk távirata. 
Az agyonlőtt Brodzki ellenfelét, .1ledvey ezredorvost, 
letartóztatta az ottani rendőrség. Ez a letartóztatás 
tehát csattanósíin megerősíti tudósítónknak azt a mi­
napi értesülését, hozy az agyonlőtt térj megélője nem 
Rozvadovszky gróf volt. a hogy azt eleinte gyanítot­
ták. .Meclvci/ ezredorvos volt az. a ki a szép Lrodz 
kínét elcsábította és megszöktette s neki jutott az a 
.omoru szerep, hogv megölje azt. a ki ellen ü kö­

vette el a b'gnazvobb sérelmet. A szenzácziós ügy 
szálai Budapestre is elnyúltak. Mikor Medvey — pár 
hét előtt — megszöktette a <zép asszonyt, egyenesen 
Budape tre ííitt vele, A tóvárosi rendőrség, melynek 
C'-ernoviczból megtáviratozták ezt, hivatalos idé­
zést küldött nekik lakásukra, az angol ki-
: ,:lvr. ’ szállóba es a szökött asszonyt. férje ne­
jben felszólította, hogy térjen vissza Csernovicz.ba. 
L»e a fiatul asszonv sehogy sem volt erre hajlandó, 
v: azt is kijelentette, hogy kedvesével Nizzába uta 
k. Idement idán. x Brodzki és itt provokálta a i.a- 

, tőt. Kevéssel ezután megtörtént a halálos párbaj 
Medvey ezredorvos letartóztatásával egyidóben ar­
ról is értesítést kaptunk, hogy a megölt Brodzki 
temetése sajnos koniiiktus oka lett a c-al.íd 
és a csernoviczi papság között. A milliomos c-aládja 
azt akarta* ho?v halottakat a székesegyházban tegyék 
ravatalra, de a pap-uz ezt a kívánságot a leghalaro- 
zottabhan megtagadta. Az ataláno- izgalom közepette 
íren rös-z baí.'ist tett ez a konfliktus.

Éterre 1.0ti akadémiai székfoglalója. F. hó 
T-én foglalta el Pierre Loti, az. ismert franczia re 
•zénviiéu helvét a negyven halhatatlan között. Parisból 
* hogv "még sohasem volt az akadémia terme úgy 

iizsutolva, 1 int Loti szekíoglatújur.a 1. Az u j akade- 
■ ikus előde. Uc iave Feuillet fölött tartott emlekbe- 
zédet. a rí:.k. hogv behatóbban bírálta volna 1 euil-

let működését. Annál behatóbban foglalkozott Loii 
Z-uával. a kmek égé z működését és irányát szigorúan 
Átélte. Loti azután azokat az okokat sorolta fel, 
melyei
ISIID

beszédére Mozi érés

munkásokat. Alig ért a kocsi a bányatelepről az útra. 
két állig felfegyverezett rabló megtámadta az utasokat 
s forgópisztolvaikbúl lövöldözni kezdtek. Szerencsére a 
lövéseik nem "találtak. A rablók akkor handz.sárral ke­
zükben rohantak a pénztárosra és kísérőire. Urhegyi 
előrántotta forgópisztolyát s két lövéssel letentette a 
rablókat, a kik akkor már Simon felügyelőt és a szol­
gát haudzsárjaikkal súlyosan megsebesítették. A fő- 

pénztárosnál 20.000 forint volt.
— ÜJ függetlenségi hetilap Beregszászon. A 

Beregszászban megjelenő Bereg czirnü társadalmi 
hetilap és meg vei hivatalos közlöny, melyet eddig 
Matavovszkv Béla kir. tanfelügyelő a főispán meg- 
.agvása szerint kormánypárti szellemben szerkesztett 

Matávovszkvnak tanfelügyelővé történt kineveztetése 
folytán szerkesztő nélkül maradt. A főispán, mint tu­
dódtunk közli, hasztalan hívott össze három értekez­
letet is. a szerkesztésre, ily körülmények között senki 
sem vállalkozott, különben a bizalom a közönség ré­
széről a lappal szemben annyira megszűnt, hogy az 
előfizetők száma az uj évnegyedben százra leapadt.
E miatt, de általán az egész megye közvéleményének 
óhaja föl v tán a beregmegyei független -gi és négy ven- 
nvolezas párt elhatározta, hogy a Bereg-et mint saját 
közlönyét politikai hetilappá alakítja s annak szerkesz­
tését egyik alelnökére Linner Bertalanra bizza. 
lap már" a megalakulás stádiumában van. Az egész 
vármegye értelmiségégének óhaja fog teljesülni, e po­
litikai "és társadalmi ellenzéki közlöny megindításával, 
mert tudvalevőleg e megyében is nagyon 
pemi való.

- Öngyilkosságok a vidéken. Komáromból 
k nekünk, hogy ott Blau Samu jómódú pálinka- 

kereskedő tegnap reggel öt órakor agyonlőtte magát 
Lement a pinezéjébe pálinkáért, s ott követte el vég. 
zetes elhatározását. A szerencsétlen pálinkakereskedő 
tragikus vége nagy szenzácziót keltett az egész város­
ban. Feleseget es üt gyermeket hagyott hátra. — 
.Miskolczon Sziics Géza államvasuti hivatalnok. 
Szűcs Lnje-s ttirvénvszéki bíró fia, 27 éves korában 
agyonlőtte magát. A végzetes tett oka betegség, mely 
kedélyét s munkakedvét nagyban lelohasztotta. Nagy­
fokú idegességben szenvedett, mely jobb kezének hasz­
nálatát is tetemesen korlátozta, a mit nem birt el­
szenvedni. —- A'agy-Kallóban Kollo Dez-ú mes.-.tros 

hó 5-én egv késsel elvágta a torkát. Állítólag az 
vitte a halaiba, hogy ötven forintot elkártyázott.

— Irodalmi botrány. E czimen közölt tegnap1 
II odaírni közleményünkre Szily Kálmántól, az akadé­
mia főtitkárától a következő levelet kaptuk. Az 
Egyetértés mai száma (a kilenczedik lapon) azt a 
hírt közli, hogv az akadémia »gyik értekezleti illése 
abban állapodott meg. hogy felajánlja magát döntő 
bírónak a Plagiosippus-Pauer-féle irodalmi pörben.

trafikból egy 
utczára s alig

pár pillanat múlva holtan rogyott össze, henki sem 
ismerte őt. A szivarboltban is csak annyit mon a a ', 
hogy nem tartozott a'rendes vevők közé. Pár pil anatig 
volt csak benn, néhány szivart vásárolt s mm ös.-z.e 
néhány szippantást tehetett abból, a melyre r gyuJ 
tolt. Névjegyet, irományt nem találtak az öreg urn 
és mindössze csak annyit jegyezhetett meg a ren r 
ség a nyomozás érdekében, hogy a fehérneműben ti. 
V. monogramm van és jegygyűrűjébe a következő

Magdolna, 1802., A ha- 
Bőméi ser -lózsef

a se­

vannak belevésve: «.Pfeifer 
lottban, mint értesülünk, ma 
belvárosi apátplébános nagybátyjára, Bomeiser 
Vilmos hatvannégy éves budapesti magánzóra ismert. 
Az öreg ur ismert és közbecsülésben álló pol­
gára volt a fővárosnak. Pár év előtt vonult vissza 
nagy vagyonnal a kereskedői pályáról és azóta nyu­
galomban töltötte életét családja, az ismert Bomeiser 
család körében. Halálát szivszélhüdés okozta.

— öngyilkosság. Tegnap este 10 órakor egv fen 
a Margitliidról a Dunába ugrott és eltűnt a vízben. A 
hídon két levelet találtak utána. Az egyik Gzeizler 
építőmesternek szólt, a másik Schwalm Gizellának. 
Ez utóbbi felesége volt az öngyilkosnak, Schwalm 
pinezérnek, a ki a Reutter-íé\e vendéglő szolgálatában 
állott.

— Halálos elgázolás. A Leliel-utczában Busa 
Benő szemétszállitókocsija ma reggel agyongazolta 
Falbner Ferfmczné szül. Lieszkóczy \ erona C>.i v\es 
c=engetyüsasszonyt. A szerencsétlen asszony le akart 
szállni a kocsiról, de félrelépett s a kerekek alá ke 
rült, melyek mellkasán mentek keresztül. Ült a hely 
színén meg is halt rövid szenvedés után.

— Eltévedt slketnémák. Két stketnémát kísérték 
be a tolonezházba. mert csavargáson és kolduláson 
érték őket. Nevüket vagy nem tudják, vagy nem akar­
ják megmondani. Az egyik 55—GO éves öreg ember, a 
másik 15 éves fiú. Az utóbbinak, úgy látszik, lislarig 
Másu a neve. A két siketnémát hozzátartozói megta 
láthatják a tolonezházban, ha Bariss Gyula rendőr 
fogalmazónál jelentkeznek. ________ _____

— Sápadt, gyenge, étvágytalan, növés folytán vér 
szegény gyermekeknek, rossz lakás vagy sok tanulás 
által elgyengített tanulóknak, liatal, gyenge, gyomor 
fájásban szenvedő leányoknak, kik az ivarérett?ég ki 
fejlődése által el vannak bágyasztva, az orvosok^ 
dr. Leras orvos és tudós folyékony vas-foszfát 
ját rendelik. Ezen gyógyszer erősítő hatása rögtöni, 
a vér- és csontképződésre szükséges vas és foszfor 
megadják a szervezetnek a kellő erőt arra, hogy s 
vérszegénységet leküzdhesse. Kapható Budapesten 
király-uteza 12.. Tőrük József gyógyszertárában.

— Szabadalmazott térd- és szárcsont védők Rovok 
számára) gumimból. Kwizda Ferencz János cs. és kir. 
uJv. szállító Korneuburgban Becs mellett legutóbb 
nemcsak gummi pányvázó karikákat és csülök védő­
ket, de térd- és szárcsontvédőket is hoz forgalomba, 
mely utóbbiak az első sorban említettek előnyeivel is 
bírnak, ennélfogva minden lótulajdonosnak ajánlhatók. 
Kophatni szürke színben drboriként 3 Irt 80 kr barna, 
fekete vagy fehlr színben 4 fit 20 krjá\al külön bal 
vagv jobb lábra.

nők) megmutatta, hogy jeles tehetségű fiatal színész.
a kinek szép jövője van. Mellette még enovica 
Györgyöt (egy hamisittatlan Nagy Imre utánzatot) és 
Beau Kálmánt említjük meg. Előbbi szép színpad, 
lakjával és meleg hangjával tűnt ki ; utóbbi az -gy 

kis vihar czirnü vígjátéknak férji szerepét mimikázta 
el nagy ügyességgel. A matiné délelőtt tizenegy órakor 
kezdődött és eltartott tél kettőig. (M-s.J

— Az utolsó Concert populalre en, mely tegnap 
volt a vigadó nagy termében, újra hallottuk Dinico 
Demeter román királyi kamaragordonkást, ki a múlt 
vasárnap oly kellemes meglepetést szerzett a közön­
ségnek. F.z a fiatal gordonkás, ki alig, hogy lerázta 
magáról az Iskola porát, már most egyike a leg­
kiválóbb gordonka-művészeknek. Technikájának biztos- 

előadásának művészi finomsága, előkelő ízlése, 
Popper méltó vetélytársává avatják őt. Kívüle még 
Rottstein Regina bécsi énekesnő működött közre, ki 
s minap a mübarátok körének matinée-ján oly fel­
tűnést keltett. Tüneményszerü kontra-alt hangja, ma 
is bámulatba ejtette a közönséget, mely szívesen el­
nézte neki a művészetben való kezdő voltát, azokért 
a csodálatos hangokért, melyek szinte idegenszerüen 
hangzanak egy ily fiatal leány ajkáról. Strakosck 
Sándor német reczitátor ma megint szavalt s nagy 
fiziológiai hatást ért el stentori hangjával.

— A városligeti színkörben vasárnap népies 
gyermekelőadás volt zsúfolt ház "lőtt. Színre került 
Komor Gyula < Alibaba, czirnü tündérregeje, mely a 
gyermekvilágnak már régóta kedvencz darabja.

— A filharmonikusok keleti kirándulása, mint 
értesülünk, alkalmasint meg fog hiúsulni. Megírtuk, 
hogy tervben volt, Logy a filharmonikusok a jövő hó­
napban pár estére leutazzanak Konstantinápolyba, 
hova Bianchi Bianka is elment volna velük. A hang­
versenyeket, Dunkel Norbert fővárosi zeneműkiadó 
akarta rendezni, s ebben az ügyben érintkezésbe sze­
retett volna lépni Zichy Géza gróf intendánssal, a ki 
azonban egyszer rendkívül megvárakoztató, egyszer 
pedig egyáitaljában nem fogadta őt. Dunkel ennek 
következtében levelet irt az intendánsnak. Hogy mi 
volt a levélben azt nem tudjuk, de úgy halljuk, hogy 
az intendáns, a ki eleinte hajlandónak látszott a terv 
megvalósítására, most felkérte az operaház tagjait 
hogy ne vegyenek részt a kirándulásban.

— Vidéki színészet. Miskolczi Henrik uj szín­
igazgató Deésen kezdi meg működését. Deésen 1- ber­
ietet hirdetett az igazgató, mely idő alatt a kolozs­
vári nemzeti színház legjelesebb művészei lógnak 
Ditrói igazgató engedélyével vendégszerepeim. A tar 
sulat innen Tordára megy, hol a műsort csupa újdon­
ságból fogják összeállítani, melyekben 
művészek is fel fosnak lépni.

kolozsvári

a 1-L'liataruzottabban kijelentem, hogy 
értekezletet,- 

nem tar-

a
' hozzájárultak ahhoz, hogy a hölgyek oly na- 

ret: . Feuillet müveit s végre megemlékezett
vá- 
és

érdemeinek birála-

•• vi*.>- i asyogiI irályáról. Lot:
;aszóit, vitzléres kijelentette, hogy Loii nemesen 

r.-ncsésen beszélt. Loti irodalmi 
-. ,.i ittérvi-. .'hőiére-. Lutinck a szemére veti. hogy 

ilamennyi h- * - hősnője — házasodik. Be>zcuenek 
; végén Mez lére« is megemlékezett Feuillet röl s rá­
mutatott arra, heg-.- Feuillet gonosztevőiből sem

ki mind eutl éri érzés. «Tisztessége és becsüle- 
---sii-ee által, fejezte L - Mezieres a beszédét, Feuillet 

tűnt ír), mintha a saját regényeiből származott 
volna. Mint IV. ísbol Írják, Loii székfoglalójánál Zola 

- jelen volt. Másnap Loti ezt megtudta s levelet in­
tézett Zolához, a melvben sajnálatát íejezte ki, hogy 
Zolit hahót a az .1 khákadásait. Ha tudta volna, hogy 
Zola jelen van akkor a naturalizmust.nem támadta 
volna meg. Levele végi n Loti kiielenti, hogy őszintén 
bámulja Zola óriási tehetség--!.

Nagy tüzek országszerte. Más esztendőben 
• .asz elején rés nem sokat lehet hallani nagy tüzek- 

Az április inkább az árvizek időszaka s legfe!leli\ 
int az idén í . késői fagyokkal apaszt,a meg a me- 

. ■ i gazdák r-.rnénj: gét. Most pedig együtt jár a fagy 
veszedelme Mezvaror-zuvron a nagv tüzekkel. Egész 
községek pusztainak e! tűz áitai : napok óta loiyvást 
napunk tudósításokat arról, hogy itt i=, ott is eiham- 
vadt es? község s tönkre jutott benne a lakosság egy 
, H«ze. Békésen tegnapelőtt orkánszerü északi szélben 
evuladt ki ezy Láz s csakhamar lángba borultak a 
köruskörül levő épületek is. Tizenhét ház égett le a 
melléképületekkel együtt. Szerencse, hogy a tűz nem a 
városban, hanem a varos végén keletkezett, mert igy nem 
terjedhetett oiy könnyen s valahogy sikerült lokalizálni.— 
.Yémet-Facseten áprii.s 7-én nagy tűz dühöngött, a 
mer; a iöutcza mindkét házsorát elpusztította. A tűz 
egy ubitz nevű kovácsmester műhelyében támadt s 
onnét a nagy vihar következtében rohamosan tovább 
Ierjedt. A tűz harmincz lakóházat és hatvankét mel- 
.éképületet iiamvasztott el. Leégett a községháza, a 
..gyzÓi lak. a posta- és távit óhivatal, a pénzügyőri és 

< i dőgondnok, .ári hivatal, de sikerült belőlük a liivata- 
tos iratokat * a pénzt kimenteni. A kár igy is 150.000 
iáira tehető. - Baka műz községet felgyújtotta a Mis- 
koíczrvl Debreczenbe menő vonat gépéből kihulló szikra. 
X tűz délután négy órakor támadt s az irtózatos vi­
harban néhány perez alatt az egész községet ellepte. 
A tűz ötvenöt lakóházat pusztított el és száznál több 
melléképületet. Emberéletben is esett kár, a mennyi­
ben egy asszony és két gyermek inegfult a nagy füst­
ben. Sok ember súlyos égési sebet kapott. A kár meg­
haladja a 200.000 forintot. A legtöbb épület biztosítva 
volt. Ez a tűz. talán már a harminczadik, a melyet a 
vonat, mely a község egész hosszában megy el, okoz 
- már hat ízben égett le húsz háznál több.

— Sikkasztó járásbiró. Megírtuk már, hogy Dmy- 
nvés Dezső vaáli járásbirót rövid idő előtt letartóz- 
iattak Hamburgban, mert útlevél nélkül akart Ameri­
kába vándorolni. Az első pillanatban senki sem gondolt 
arra. hogy Dinvnyés valami közbüntény miatt hagyta 
el hazáját, de a vizsgálat adatai nem kis meglepetésre 
mégis azt derítették ki, hogy sikkasztott. Még mikor 
Rdezkevén volt. hamis számok alatt hamis kiutalvá­
nyozási végzéseket állított ki önmaga számára a sorok

E

Ennek ellenében
akadémia ez ügyben sem ülést, sem 

sem semmi néven nevezendő tanácskozót 
ton. Az egészből cs.-ik annyi igaz. hogy április ti-au 
Bauer Imre í. 1. ur ln-t vagy nyolez akadémiai tagot 
fölkért, jönnének össze délután három órára, hogy 
magát élő szóval igazolván, neki tanácsot adnának a 
teendőkre nézve. Megjegyzendő, hogy e magántermé­
szetű tanáé skozásbau sem az akadémia elnöke, sem 
főtitkára, sem osztályelnökei nem vettek részt, 
közleményhez csupán az a megjegyzésünk van, hogy 
a forrásunkul szolgáló kőnyomatos a főtitkár által 
említett magántermészetű tanácskozást bizalma jel­
legű értekezletnek nevezi s egyúttal azt mondja, hogy 
azon az értekezleten Szily Kálmán Gyulai Bál is 
jelen volt.

- A madridi dinami (merénylők elfogatáaa. La­
punk távirati rovatában már adtunk liirt Devae és 
Ferreira ana:kislak által tervezett dinamitmerénylet 
meghiúsításáról, melynek nem volt kisebb czélja, mint 
az. hogv a spanvol parlamentet és a királyi palotát a 
levegőbe röpítsék. A merénylet meghiúsításáról és a

színház és művészet.
— Matiné a nemzeti színházban. Tegnap dél­

előtt tartották meg a nemzeti színház színpadán az 
országos színművészeti akadémia drámai osztályának 
évi záróvizsgálatát, még pedig a lehelő legkedvezőtle­
nebb eredménvnyel. Jól tudjuk, hogy serumitéle isko­
lának a világon nem feladata, tehetséget beleverni 
növendékeibe s igv a színészeit iskolától sem lehet 
követelni, hogy Egre.-sy Gáborokat, Megyerieket. Déry­
néket és Laborfaivy Rózákat termeljen a jövendő magyar 
színpad számára; — de egyet igenis múlhatatlanul inegkü-

SPORT.
Tavaszi lóversenyek. A jó idő beálltával már 

megkezdődtek az előkészületek a májusi lóversenyekre. 
A »vep nagyon ruganyos s a reggeli galoppok már 
javában foknak. A versenyeket a következő napokra 
tűzték ki:" május 8. 10, 12, 15. 17, 19 és 22 : a 
versenyek mindig délután három órakor kezdődnek. 
A magyar lovar-cgylet igazgatósága az 1892. évre 
összesen negyvenegy jockevnak adott lovagiáM enge­
délyt : ezek közül húsz már'lovagolt a mi gyepünkön, 
huszonegy uj ember. A tavalyi turf-botrányokban 
kompromittált jockeyk közül — mint mar megírtuk 
egv sem kapta meg az idén a lovaglás! engedélyt.

Szalonka-vadászat. Festetics Taszító grói, mint 
nekünk Keszthelyről Írják, a múlt héten több napig 

keszthelyi birtokán s szalonkára vadászott. 
száznál több szalonkát lőtt a vallusi ha-

hirdetett

vájjon 
sége a pályára

fíl

sári adóhivatalhoz az ott elhelyezett letéti pénzekről 
annak alapján ott a pénzt felvette és saját czéljaiia 
fordította. Ez évek óta űzött manipulácziórói sem 
járásbíróság, sem az adóhivatal soká nem tudott sem 
mit. Hogv mennyire megy az elsikkasztott összeg, ezt 
egyelőre" "meg se. leliet állapítani, mert sok mindenféle 
okmány stb. tűnt el a Dinynyés hivatalából. A szé­
kesfehérvári törvényszék elnöke, Daróczy István, a 
legszigorúbb vizsgálatot rendelte el, s ennek során 
újabban kiderült, hogy Dinynyés Vaálon is több ezer

következő részleteket 
írják Madridból. A madridi rendőrföcőK körülbelül 
három hét óta rendőri felügyelet alatt tartotta Devae és 
Ferreira auarkistakat. Az a titkos rendőr, a ki azzal 
volt megbízva, hogv szemmel tartsa minden lépésüket, 
el tudta'hitetni velők, hogy u is testestől-lelkestől 
anarkista s ki tudta venni belőlük az egész merénylet 
érvét. A madridi rendőrség tehát mindenről a leg­

részletesebben értesülve volt és a .Víorrera őrnagy 
end őrfőnök abban személyesen fogta el Ferreirát, mikor 

ez társával, Deone-al a képviselöbáz épületébe belépett, 
hogy a bombát ott elhelyezze és felrobbantsa. Fer­
reira nem tanúsított elientailást. Ugyanebben a pilla­
natban egy rendőrbiztos Devac-ot ragadta meg, a ki 
azonban "ellenszegült letartóztatásának, mire több 
rendőr rohanta meg. a ki az ellenszegülőt leteperte 
és megkötözte. Ott helyben megmotozták a két anar- 
kistát s két ló cm. hosszú és ti cm. széles dinamit- 
tál megtöltött csövet találtak náluk, melyek végében 

tókanóczok voltak. A rendőrségen a rendőrfőnök 
es a belügyminiszter fogta vallatóra Ferreriat és De- 
vacot, de ezek mindent tagadtak ; a náluk talált két 
petárdára nézve is megtagadtak minden felvilágosí­
tást. Egy náluk talált iratból kiderült, hogv az egyik 
petárdát a képviselöház, a másikat a királyi palota 
felrobbantásara akarták használni. A királyi palotát 
virágvasárnap szándékoztak a levegőbe röpíteni, a 
délelőtti mise alatt. Devae huszonhat, Ferreira bar- 
núnezbat éves, foglalkozására nézve festő és a müveit 
osztályhoz tartozik. Mint a vizsgálat sprán kiderült, 
mindkettő levelezésben állott a franczia anarkistákkal, 
a kiktől gyakran kaptak leveleket, sőt két Ízben pénzt 
is. A két anarkista lakásán leveleket és kiáltványokat, 
parókákat, álszakálakat s egy harmadik petárdát is 
találtak.

— A Konstantinápolyba utazó magyar társa­
ság, melyei Schwimmer Bál, a fővárosi menetjegy­
iroda főnöke vezet, mint Szófiából táviratozzak, teg­
nap szerencsé-en oda érkezett. A pályaudvarban nagy 
közönség, közte Burán István főkonzul, várta az. ér­
kezőket. . •

Rövid hírek A ke mécséi csendőrség Ja­
kab József és Kínczler Gyula katonaszökevényeket 
elfogta s mindkettőt útszolgáltatta a tizennegyedik 
cs. és kir. huszárezred parancsnokságának. .— 
Szentesen tegnapelőtt este Bányai bankigazgatót 
az a meglepetés érte, hogy Garai Imre. a sikkasztó 
bankpénztáros, a ki tizenhat nap előtt eltűnt, be­
toppant hozzá s töredelmes vallomást tett bűné­
ről. Garait rögtön letartóztatták. -— Kmisxent- 
Miktóson Tóth Károly nyugalomba vonult re­
formátus lelkész hétezer forintos alapítványt tett 
iskolai czélokra. oly kikötéssel, hogy- a mig 
él. addig az összeg kamatait ö fogja élvezni. — 
]>inamit az asztal alatt. Zágrábban pár nap 
előtt egy Kúrolvvárosi ember két kilogramm dina* 
mitot vásárolt állítólag bányarobbantási czélokra s 
a veszedelmes anyagot véletlenül egy korcsmában 
feledte, hol az egyik asztal alatt akadtak rá. Azóta 
az ("ismeretlen ember nem mutatta magát, amivel 
azt ; gyanút kelté, hogy valami más czélra kellett 
neki a dinamit, melyet, miután elvesztette, nem 
mert keresni.

vételünk ettől az intézettől, azt. hogy ne nyisson tenyészetet 
kebelében a tehetségtelen ségnek és a hivatottság teljes 
hiányának. Azt még meg tudjuk érteni, hogy a felvé­
teli vizsgálatuknál nem alkalmaznak valami lulszigoru 
mértékét s miattunk — Demosthenes példájánjindulva, a 
ki dadogó létére Gurögorszag legelső szónokává képezte 
ki magát, — akár némákat is vegyenek fel az intézetbe, 
de az első év folyamán aztán okvetetleuül ki kell tűnnie, 

vr lamely növendéknek van-e egyáltalában tehet 
vagy sem V A tegnapi matinén arról 

győződtünk meg, hogy ebben a tekintetben a mi szí­
nészed iskolánkban semmiféle kritikát nem gyakorol­
nak s hallottunk negyedéves végzett kisasszony 
kákát, a kik tompa, rekedtes, vézna hangjuknál 
fogva, nemhogy szavalómüvcsznúknek, de még 
felolvasónőknekuek sem válnának be. Meg tudjuk, 
érteni, hogv ezeket a kisasszony kákát mindenlélo 
megfoghatatlan álmok és ambicziók a színpadra ker­
getik s nem is őket okoljuk, hanem okoljuk egyenesen 
a szinészeti iskolát, mely mostani kritikátlan rendszer 
mellett módot nyújt az ilyen hamis ambicziók kielé­
gítésére és ezzel valóságos női proletáriátust teremt 
a niazvar színpadokon, melyben talán megtaláljuk a 
csinos arczocskák kultuszát, de a mely méhében 
hordja a magyar színművészet elhanyatlatását. — 
Áttérve a matinéra előre megjegyezzük, hogy a vég­
zett növendékek egy jó részének produkezióit jóaka­
rata hallgatással mellőzzük, nehogy La már végez­
tek, — esetleg ártsunk nekik abban, hogy ide vagy oda 
elszerződhessenek. Csak azokról a növendékekről emlé­
kezünk meg. a kik derekasan helyt állottak, vagy egy s m ás 
tekintetben figyelemre méltó tehetségeknek bizonyítot­
ták magukat. A matiné összesen a következő hat 
pontból állott : Ármány és szerelem; (IV. felv- 
változása.) Phaedra : (1. és 11. felv.) Könyves 
Kálmán; (111. és IV. felvonás.) A csók; <11. 
felv.) Kaczagó nők; (vigj. 1. felv.) Egy kis 
vihar. Kiválóan jelesek a női növendékek közül Hor­
váth Baida (IV. év.) és .Munkácsy Mariska. (IV. év.) 
a kik úgyszólván mint teljesen kész színésznők hagy­
juk el az intisztet. Minekettőt a Kaczagó nők-ben 
láttuk, melyben már bizonyos színpadi rutinról is tet­
tek tanúságot. Könyves Kálmán-bau Abray Aranka 
végzett növendék Ingoli szerepében vonta magára a 
figyelmét. Hangja ugyan nem nagy terjedelmit, de 
tisztán cseng s jó színpadi alakja és kifejezésteljes 
arezjátéka van. Figyelemreméltó tehetségnek bizonyí­
totta magát Szolinszky kisasszony, mint Bhaedra" 
Játékán meglátszik, hogy komoly tanulmánynyal 
töltötte idejét s hangjának sötét timbre-je egyenesen 
a tragikus szerepekre utalja ; kár hogy nagyon rövid 
lélekzetü és igy gyakori lélelczétvételével zavarja sza 
vallatának hatását ; ezenfelül még hörgő lélegzetet is 
vesz. a miről igyekezzék leszokni. Pákey Margit (Lady 
Milford) kellemes színpadi megjelenés, de még teljesen az 
iskola hatása alatt áll; a teljes routine-t megkívánó szerep­
ben egv-két figyelemreméltó vonást áruit el, melyből kő 
vetkeztetni lehet, hogy egy kis színpadi gyakorlat után 
jó társalgási színésznővé lesz. Megemlítjük még Lá 
nyi Irmát, (111. év.) a ki egyelőre csengő hanganya' 
gát mutatta be Banope (Phaedra), apró szerepében. A 
férfinövendékek közül első helyen Vidor Dezsőt (IV 
év.) kell kiemelnünk, a ki egv tragikus (Kálmán ki 
rálv) és esv vígjátéki szerepben is (Maurice, Kaczagó

időzött 
Egymaga 
tárban.

- A nemzeti lovarda egylet tegnapra in 
közgyűlése a megjelent tagok csekély száma miatt 
me"tartható nem lévén, az e hó 23-án délután n gy 
órára halasztatott el, a mikor a közgyűlés az alap­
szabályok értelmében, tekintet nélkül a megjelentek 
számára, a nemzeti kaszinó üléstermében Riatvani- 
utcza 5. sz. II. ein.) megtartatik.

— A keszthelyi csónakázó egylet e napokban 
tartotta tavaszi közgyűlését, melyen a csunakázó-egy- 
letnek a korcsolyázó-klubbal való egyesülése monda­
tott ki. F. végből az alapszabályok jelentékenyen mó­
dosíttattak. A gyűlés végén, mint tudósítónk Írja, 
tisztujilás volt. Elnökké dr. Gsanády Gusztávot, alel- 

ké Csesznák Miklóst, jegyzővé Biró Józsefet, hajó­nok ke
parancsnokká Kiss Józsefet, pénztárnoLLá Csirke l\a::t 
választották meg.

— A polal yachtragatta. Fokiból táviratozzak, 
hogy e hó kilenczedikéről elmaradt regatta, mely a 
Commodore-dijért versenyez, tegnap délelőtt kilencz 
órakor ment végbe gyönyörű időben, de erős északi 
szélben. Részt vettek az "Irene, Sophie. Valerie. Blach- 

oak, Nippon, Marcella, Kincsem. L'hirondelle, Jetty 
és Alix-yachtok. A vadítok közül többet a yaehtsza- 
bályzat megszegése következtében diszkvalifikálták. A 
dijat, ezüstserleget a Jetty nevű yacht nyerte el. 
Kilencz óra tizenöt perczkor a haditengerészet zászlók­
kal szépen feldiszitett, tizennégy evezőesónaka kelt 
eisenvre, melvek közül a Novara iskoiahajó 1. és 111. 

-zámu csónaka és az Álba iskoiahajó 11. számú csónaka 
értek legelőször czélhoz és nyerlek 12, 8 és 4 aranyból 
álló dijakat. A verseny vegét"} a parti jármüvek regat- 

t képezte. A reggaUánál Ferdtnánd főherczeg. tos- 
kanai uagyherczeg is jelen volt, ki nagy érdeklődéssel 
kisérte a "hajúk mozdulatait és fényképészeti felvétele­
ket is eszközölt. A yaehtegylet ma délelőtt tartotta 
közgyűlését a Poseidon fedélzetén.

a Petőfi-társaság kitűnő költőit és íróit kellene felso­
rolnunk, de ha körülnézünk virágzó irodalmunkban, 
gyorsan napirendre térünk Palágyi Menyhért tárgy­
talan, czéltalan és igazságtalan siránkozásai fö­
lött. Nem olyan kétségbeejtők és sötétek az 
állapotok, mint a minőknek ő festé azokat, 
sőt elmondhatjuk, hogy elbeszélő irodalmunknak 
talán sohasem volt több és hivatoltabb képviselője, 
mint épen a jelenkorban, mett hogy másokat ne em­
lítsünk, Jókai Mór is a mai elbeszélők közé tartozik.
Az unalom, melyet ezen hagynangzásu, de semmit 
ki nem fejező filozófia; ömlengések támasztottak, kissé 
eltűnt, mikor a legújabb irodalmi botrányról kezdett 
beszélni. De erről is csak általánosságokban szólt és 
a közönség csakhamar belátta, hogy nincs mondani 
valója egyéb szavaknál. Egy figyelemre méltó kifeje­
zése azonban mégis volt s azt készséggel ide iktatjuk. 
a Sajnos, — úgymond — hogy a filozófiai irodalom 
iránt csak akkor mutatkozik élénkebb érdeklődés, ha 
valamely nagy botrány tereli feléje a köziigjebnet.» 
Utána Torkos László olvasta tel - A mit tu­
dunk czirnü hosszabb költeményét, melyet a kö­
zönség sűrű tapsokkal jutalmazott. Majd End-
rődy Sándor lépett a "felolvasó asztalhoz, s hogy 
mily népszerűségnek s kedveltsegnek örvend, mutatja 
az a taps, melvlyel a közönség puszta megjelenését 
és nevének említését fogadta. Ezúttal nem eredeti 
költeményeket olvasott fel, hanem Heine-forditásokat. 
Néhányat ama páratlan szépségű, bűbájos dalokból, 
melyek a nagy német lírikus szive mélyéből fakadtak.
Az érzelem kitöréseit, a verselés bájos és gracziozus 
fordulatait híven visszatükrözteté és a mennyire em­
beri képesség engedhette, visszaadta azokat a lehelet­
szerű apró és minden pillanatban változó hangulato­
kat, melyeket Heine, a muzsik és grácziák e gyer­
meke, oly mesterien fejezett ki. A sok közül a követ­
kezőt mutatjuk be olvasóinknak:

-Ha elmondhatnám minden búmat 
Egyetlen, röpke szóval én :
Vidám szellők szárnyára bíznám.
Ezek elvionék könnyedén.

E fájdalomtól terhes kis szót 
Ők majd füledbe zsonganák 
S a merre lépnél, minden lépten 
És minden órán hallanád.

A csöndes, álomintő éjnek 
Hiába födne =zendere —
E kis szó mély álmod kudén is 
Folyton keresztül zengene. . . .

Végül Rákosi Viktor olvasott fel Szoniaházi István 
vendégtől egy apró. vidám hangulatban tartott, elmés 
kis történetkét, melyet a közönség osztatlan tetszéssel 

és derültséggel hallgatott végig.
— Az általános munkás betegsegélyző-pónztár 

ma délelőtt az uj városháza közgyűlési termében 
rendkívüli közgyűlést tartott, a melyen a budapesti 
tagok, a gyárak és a vidéki e'öhelyek küldöttei nagy 
számmal jelentek meg. A közgyűlés elnökké Bauch- 
maul Károlyt, előadóvá Kirschner Adolfot és jegy­
zővé Kiss Adolfot megválasztván, hozzáfogott egye­
düli, a napirendre kitűzött tárgyához. Ez a tárgy volt 
az alapszabályoknak az 1891-ik évi XIV. törvényezikk 
értelmében váló megváltoztatása. A kinyomtatott alap- 
szabálvtervezetet a közgyűlés általánosságban egyhan­
gúlag "elfogadta. Azután áttérlek a részletes tárgya­
lásra, mely késő délutánig eltartott. A közgyűlés vé­
gűd megbízta az elnökséget, hogy a módosított alap­
szabály tervezetet jóváhagyás végett terjeszsze löl a 
belügyminisztériumnak.

— A középiskolai tanárok gyűlése. A közép­
iskolai tanáregyesület által összehívott rendkívüli gyű­
lést ma tartották rneg az V. kér. reáliskolában nagy­
számú érdeklődök iclenleteben. Berecz Antal elnuk 
üdvözölte a megjelenteket, elnöki beszédében előadta 
a mai gyűlés feladatát, vázolta az egyesületnek a kö­
zépiskolái tanári fizetések rendezése ügyében két év­
tized óta folytatott küzdelmét. Alexander Bernát 
előadó a tényleges helyzetet illusztrálta s megéljenzett 
beszédében indítványt terjesztett elő határozathozatal vé­
gett. Bhmbauer érzékeny szavakkal festette a hazai 
tanárok nvomolt helyzetét, Marwzsák pedig a felső 
leányiskolák tanárainak érdekében terjesztett elő indít­
ványt. A tárgyhoz többen szólották, miről, valamint 
az egész gyűlés lefolyásáról holnap tudusitunk. Déli 
tizenkét órakor a tanárok a közoktatásügyi miniszte­
rid vüzlésére mentek.

A Mária Dorottya egyesület ma délelőtt vá­
lasztmányi ülést tartott, a melyen első sorban György 
Aladár titkár terjesztette elő jelentését. Az egylet be­
vételei 8258 Irtot tettek ki, a kiadá-ok G7I írtra rúg­
tak. A tisztajövedelem 158r frt. Legutóbb belépett 
húrom pártoló és hatvanöt rendes tag. Az egyesület 
által rendezett felolvasó cziklust a napokban fejezték 
be. a mely G50 irtot jövedelmezett. A választmány 
köszönetét" mondott ez alkalommal a felolvasó taná­
roknak. a felolvasásokat rendező bizottságnak és a 
_ _ Az egyesület kebelében fennálló Otthon in­

tézményről tették ezután jelentést. Az Otthon meg-
...-.í* :__ /.IIcítVíro Hlotlrvnpf VíilaS
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ürült igazgatónői állására Hlatkynét választottuk meg. 
Végül az Otthon alapszabályait módosították.

_A VII. kér. erzsébetvárosi kör szombaton este
bankettet rendezett tóvárosi Fischer Ignácz tisztele­
tére abból az alkalomból, hogy nemességet kapott. A 
kör tagjain kívül, a kik nagy számban vettek reszt a 
banketten, olt volt Sclmierer min. tanácsos. Nagy La- 
ios városi tanácsnok. Ráth Károly kamarai alelnoi stb 
Az ünnepeknek az ipar s a közügvek terén szerzett 
érdemeit lelkes telköszöntókben méltányolták dr Mor­
zsányi Károly. Milassin Mihály, dr. bchmerer Gyula, 
Rátli Károly és mások.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi kijelölő választmány vasárnap 

délelőtt ülést tartott Ráth Károly főpolgármester el­
nöklete alatt. A választmány a Kövér Kálmán 1. osz­
tályú tanácsjegyzö elhalálozása folytán üresedésbe jött 
1. osztályú tanácsjegyző állásra első helyen Szabó 
Károlv, második helyen Jandek János és harmadik 
belveii Beneze Benő II. oszt. tanácsjegyzőket jelölte.

F. A VIII. kerületi elöljáróság helyisége szűk 
és alkalmatlan. A kerület polgárai tegnap elhatároz­
ták. hogy dcputáezió utján kelik majd a polgármes­
tert, hozy az elöljáróságot alkalmasabb helyiségbe 
költöztesse. _________

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Petőfi-táraaeág. Ismét megtelt tegnap az. akadé­

mia elsuemeleti kis terme. Díszes és vidám hangulatú 
hölgy közönség foglalta el a széksorokat, a karzaton 
pedig a fiatalság szorongott. Ezt a vidám hangulatot 
és a folyton megújuló tapsoló kedvet talán nem is 
annyira a felolvasók és a felolvasások ébresztették, 
mint az a tündöklő, tavaszi napsugár, mely az ablako­
kon át a terembe ömlött, fényüzönnel borítva be az 
egész egvbegyült sokaságot. A bájos tavaszi hangula­
tot még Palágyi Menyhért sem tudta elrontani. < A 
mai magyar irodalom - czirnü tudományos irodalmi és 
filozófiai értekezésével. Pedig ugyancsak rajta volt, 
hogy minden jókedvet elrontson. Ugv elsiránkozott 
a mai magyar literatura meddőségén és sivár­
ságán, mintha a Petőfi-társaság tagjain kívül más ma­
gyar költők és Írók nem is léteznének: pedig még 
azok között is akad egy-egy jó költő. Ott van mind­
járt Endrődy Sándor, a ki mintegy czáfolatul épen a 
tegnapi ülésen is felolvasott és a kit az egész, magyar 
közönség és kritika számottevő tehetségnek és jeles 

•lírikusnak ismer. Igaz, hogy gyorsan kimerülnénk, ha

A közönség köréből.
SÁTORI műtrágyagyára

Budapesten, ajínlja műtrágyáit valamint. Prronv-porae
Vermorel-permetezőket. Ismerteti furetek -

; rézgiliezol
Stiít

Telefonösszeköttetés

VÉGHLESI

legtisztább, leg­
olcsóbb és legjobb szítL-avdas,

érvényes EAVAITÍUVIZE Vóghlea- 
Bzelstnán, Zólyomroegye, rmodig friss töltés­

ién taphatú a budapesti Kral tárban:
Erzsébet-körot 56. ez., •

továbbá füsrerazletekben és vendéglőkben. Számos raktár a vidáfcen. J

ma
x császár hl'

TÁVIRATOK.
Prága, április 10. Mintegy 70 tartományaié* 

képviselő az összes pártokból, a konzervatív nagybir­
tokosság előkelőségei s német részről Plener • - 
Sarschmidt báró ma megtekintették a KariMein 'várat 
Visszatérés előtt Plener köszönetét mondo.t onn 
képviselőnek, ki a vendégeket kalauzolta- ,

Berlin, április 11. Frigyes császárné 

Margit herczegnővel Bonnba utazott 
zásra megjelent a pályaudvaron.

Mttnch.cn. április 10. *A' király 
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pályaudvaron Lipót herczeg és neje, valamint az 
osztrák-magyar követség személyzete fogadták.

paris, április 10. A költségvetési bizottság 
mai ülésén a Dahomeyre vonatkozó iratok meg­
vizsgálására kiküldött bizottság előterjesztette je­
lentését. Hosszabb vita után a költségvetési bizott­
ság megszavazta a három milliónyi liitelt, azon­
ban a képviselőháznak tartja fenn, hogy a Dabo- 
mey-kérdést illetőleg nyilatkozzék.

Róma, április 10. Mint a Stefani-ügynökség 
mai kelettel Konstantinápolyból jelenti, az olasz 
kormány kijelentette a porta előtt, hogy a khedive 
behelyezés! formánján tett változtatás Olaszország 
jelenlegi állását Massuahban nem érinti.

juonaon. uprnis 10. A Heuter-ügynökség Kai­
róból jelenti mai kelettel: A behelyezési formánt 
e hó 14-én olvassák fel.

Belgrad, április 11. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A szerb kormány 
megparancsolta Rizov bolgár emigránsnak, 
hogy a legelső Gagarin-fele hajóval, a mely 
a szerb partokról Odesszába indul, hagyja 
el Szerbiát.

Szófia, április 11. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.! Ferdinánd fejedelem teg­
nap külön kihallgatáson fogadta Resid bey 
török kormánybiztost. A fejedelem Resid- 
nek. a ki ma Konstantiuápolyba utazott 
jelentést tenni az itt tapasztaltakról, érté­
kes melltüt nyújtott át.

Szófia, április 11. Itt nagy tűzvész ütött ki. a mely 
V-temes kárt okozott.

Konstantinápoly, április 10. Kairóból ér­
kezett hírek szerint a behelyezési termán ünnepé­
lyes felolvasása ma fog megtörténni.

Bnenos-Ayres. április 10. Mialatt tegnap 
az elnökválasztásra megbízandó választókra a sza­
vazás folyt, az ostromállapotot hatályon kívül he­
lyezték. A radikálisok elhatározták, hogy nem 
vesznek részt a választásban.

Buenos-Ayres, április 11. Azon képviselők 
választásánál, a kik az elnököt választani fogják, 
a békéltető part győzött. A radikálisok tartózkod­
tak a szavazástól. A választás nyugodtan folyt Ív. 
Az elnökválasztás június 12-ére tűzetett ki.

Szingapore. április 11. A Reuter-ügynökség 
jelenti, hogv Tekanban nyugalom van. Mivel azon­
ban a malájok támadásától komolyan tartanak, a 
Hvaerint és Rattler hadihajókat Tekanba rendeltek.

A párisi dinamií merényletek.
Paris április 1U. Compiégneben tegnap azon 

házban, melyben a törvényszék elnöke lakik, egy 
lőporral telt hengeralaku czinedény szétrepedése 
következtében robbanás történt. Az edényt a ház 
egyik ablakara helyeztek. A robbanás csakis anya­
gilag okozott kárt. Azt hiszik, hogy vadorzók 
bosszuténve forog fenn.

A madridi dinamit-összeesküvés.
Madrid, április 1U. A Lis-eres melletti bányá­

ban jelentékeny mennyiségű dinamitot loptak el. 
Nu-ner anarki-tát ma reggel letartóztatták.

Az orosz pénzügyminiszter beteg­
sége.

Pétervár április rí. Wy-negradski pénzügymi­
niszter allapuLibán javulás állott be. A beteget 
Zacharmi moszkvai orvos gyógykezeli.

Pétervár. április iu. Wvsnegradski pénzügy- 
miniszter állapotáról tegnap délelőtt tiz órakor a 
következő hivatalos orvod jelentést adták ki : Teg­
nap leülés következtében előállott láztünetek mu­
tatkoztak fejfuuis. étvágytalanság stb. mellett. A 
beteg az. éjt nvugodtnn töltötte, reggel hőmérsék 
t> I *3. Irubatsew dr.. líerte-fe <ir.

Pétervár. április 11. \ ysnegradski pénzügy­
miniszter, mihelyt egészségi állapota engedi, ho=z- 
* abb szabadságra külföldre megy. Zacbarin tanár 
jda nyilatkozott, hogy a pénzügyminiszter egész­
sége helvre fog úllani, azonban semmikepen sem 
lehet előrelátni, mikor lesz abban a helyzetben! 
hogy tevékenységét ismét folytassa.

közgazdaság.
Róma

magva
ima, április 11. A hivatalos lap az osztrák- 
ar-ola-c kereskedelmi szerződés megkötése al­

kalmából történt rendjeladományozásokát közli. 
Baross Gábor magvar kereskedelemügyi miniszter 
a Szent Móricz- e- Lázár-rend nagykeresztjét 
kapta, ßarqwhew marquis osztrák kereskedelmi 
miniszternek mar megvan e rend nagykeresztje.

Pétervár, április 1(>. Ma tettek közzé a millió 
rubelnyi V „-os con öli dalt belföldi vasúti kölesön 
kibocsátásáról szóló ukázt. A kölcsönt a kötvényeknek 
a birodalmi bank- - lakjai által eszküzlendö eladása 
által íogják realizálni. Az eladás Uí-án kezdődik.

Barczelona, április 10. Megerősítik, hogy a Credit 
Espugnol beszüntette fizetéseit. A passivák ti mil­
lióra rúgnak.

New York. április 10. A tegnapi tőzsdén eleinte szi­
lárd arfolvamok voltak, azután gyengült az irányzat. 
Zárlat szilárd, de kedvtelen. Részvényforgalom 99.000 
darab, ezüstkészlet 3.OOO.U00 unczia, ezüsteladások 
56.000 unczia.

Washington, április 10. A füldmivelési hivatal 
jelenté-- szerint a télibuza átlagos állása 8-1‘... 1891. 
deczemberben" 8ő5 volt. A vetés általában elkésett. 
A termés javul. A javulás valószínűleg tartós lfsz. ha 
az időjárás kedvező marad. A jelenlegi alacsony átlag 
inkább az elkésett érésnek mint a hidegnek tulajdonit- 
ható. A roz- átlaga 85.

Lisszabon április 11. A külföldi adósság ügyében 
a tárgyalások k.-Uvezően folynak. Kabarra átadta a 
pénzügyminiszternek az iratot, melyet a külföldi ér­
tékpapírok tulajdonosainak Parisban tartott gyűlése 
szerkesztett. Ez iratban kijelentik, hogy Portugália ja­
vaslatait" elfogadják a tárgvalások alapjául és megke­
resik a kormányt, hogy küldjön ki meghatalmazottat. 
Kabarra tegnap kapta meg a miniszter válaszát, 
melyben tudatja, hogy meghatalmazottat fog Parisba 
küldeni. Hogy ki lesz az. még nem tudni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I Az alföld-fiumei vasúttársaság vasárnap dél­

előtt tartotta közgyűlését Kochrneister Frigyes báró 
elnöklete alatt. Lejthényi László jegyző jelenti, hogy 
a lefolyt évben visszafizetésre kisorsoltak 346 darab 
--zvényt 69.300 frt névértekben, a mely kisorsolás 
',tn a részvénytőke áiladéka 89.303 db részvénynyel 

i7.S60.G00 frt névértékkel maradt. Az első és másod- 
Locsatásu elsőbbségi kötvények már teljesen be van-

váltva. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette 
a fölmentvényt megadta.

I A báttasiék-dombovár-iákányl vasúttársaság
vasárnap délelőtt tizenegy órakor tartotta közgyűlését 
Bittó István elnöklete alatt. Lejthényi László jegyző 
előadja a felügyelő bizottság jelentését, a mely szerint 
a lefolyt évben kisorsolás utján visszafizettetett 68 
részvény 13.600 frt névértékben, a melynek megtör­
ténte után a részvénytőke állománya az év végén volt 
22.72! részvénynyel 4.524.200 frt névértékben. Az 
elsőbbség! kötvények 1890. április 1-ére való vissza- 
fizetésre Mmondatván, ez idő szerint már teljesen be 
vannak váltva. A közgyűlés a jelentést tudomásul 
megadta 1 ^ Ugye ő bÍ20ttsáSnak a kért fölmentvényt

: Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter Hieronymi Károly országos kép­
viselőnek. a m. kir. államvasutak l'ngvár állomása 
melle t lew -Zugó pálya- valamely alkalmas pontjá- 
tói Alsó-Domonya, Felső-Domonya, Neviczke, Ú-Kemen- 
cze. Perecseny, Dubrinics és Kis-Berezna községek 
határain át Nagy-Bereznáig vezetendő h. é. vasút- 
sonulia az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

IPARÜGYEK.
A munkásbetegaególyzési törvény szerint az 

aiakitaTidó segélyző pénztárba belépésre kötelezett 
tagok járulékait az átlagos napibér alapján bizalmi 
férfiak állapítják meg. l"gy lt munkaadók, mint a 
segédek öt üt bizalmi férfit választanak s e ezélból 
a munkaadók e hó 13-án délután négy órakor, a mun­
kások pedig 14-én délelőtt 10 órakor tartanak választó- 
ülést a Szechényi-téri kioszk termében. A svgélypénz- 
tár alakításával megbízott V. kerületi elöljáróság hívja 
össze az ülést hivatalosan.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Az osztrák-magyar bank ma teszi közzé 

április 7-iki mutatását, mely szerint a kölcsönüzlet az 
előző héthez kőpest mindössze csak 832.000 forinttal 
növekedett, a mennyiben a váltótárcza 1,276.000 írttal 
erősbüdutt, a lombardüzlet pedig 441.000 írttal csök­
kent. A többi változások az előző héthez képest épen 
Üyen jelentéktelenek. A bankjegyforgalom 2.951.000 
forinttal növekedett, az adómentes bankjegy tartalék 
pedig 1.21C.ÜOO Írttal csökkent. A kimutatás neveze­
tesebb tételei, összehasonlítva az előző két év megfe­
lelő tételeivel, a következők voltak :

iss» lesi iss­
ei I 1 1 i ó IrtoUm

Bankjegyforgalom . . . 403-9 4009 400-8
Érczkészlet....................... 241-2 245-1 2460
Váltótárcza ..... 149 6 141-0 1410
Lombardüzlet ..... 23- 4 23'S 23-7
Adömeutci bankjegy tartalék 41 2 53 0 499

A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa el-
rendeli, bogy a Pesti magyar kereskedelmi bank 
részvényei í. hó 12-től fogva <átvételi jog' nélkül 
árulandók a tőzsdei forgalomban, továbbá, hogy ugyan­
ezen naptól fogva további intézkedésig az "említett 
részvények helyett teljesen befizetett ideiglenes rész­
vények is szállíthatók, mely esetben azonban az eladó 
köteles a vevőnek a darabontot 2 frt 50 krnyi rész­
vénybélyeget megtéríteni. Végre megjegyeztetik, hogy 
a Pesti magyar kereskedelmi bank részvényeinek ár­
folyama e hó 12-tól fogva átvételi jog nélkül érte­
tendő.

** Az éőzakmagyarországi egyesített köezón- 
binya- és iparvállalat részvénytársulat vasárnap
délelőtt tartotta X-ik évi rendes közgyűlését Deutsch 
1. József elnöklete alatt. A felolvasott évi jelentés 
szerint a társulat a múlt évben 3,044.123 mmázsa 
szenet szállított, melyből eladtak 3,611.775 mmázsát, 
s Így a Let évvel ezelőtti maradvány betudásával 
maradt ez évre 50 732 mm. készlet. A kiadások levo­
nása után tiszta kezelési felesleg 319.027 irt 61 krt 
tesz ki. Ez összegből a szénkiaknázás ellenértéke fejé­
ben 30.000 íri. leltári értékcsökkenésre 74.306 frt 21 
kr. a tartalékalapra fordittatik, OO.OOU fit pedig uj 
bányanyitásokra lesz felhasználandó. Ez összegek le­
vonása után tiszta haszon marad 154.721 frt 40 kr. 
Ez összegből jutalék cziuién 9“ vagyis 13.924 frt 
92 kr, jár az igazgatóságnak és tisztikarnak, s igy az 
előző -;v nyeresége áthozatalának 14.412 frt 12 krnak 
hozzáadásával 155.2uS forint 60 krajezdr áll a köz­
gyűlés rendelkezésére. Az igazgatóság r-z összegből 
5000 frtot a tisztviselők nyugdíjalapja szaporítására 
javai fordítani. 128.000 irtot 16.000 darab részvény 
után 8» u osztalék fejében kifizetésre fordítani s a 
fenmatadó 22.208 frt 60 kit uj számlára átvinni. Az 
osztalékokat a jövő hó 2-ári lehet telvenni. A közgyű­
lés a jelentest tudomásul vette s igy az igazgatóság­
nak. mint a felügyelő bizottságnak köszönetnyilvánítás 
mellett a felmentvényt megadta. Pontzen Ágost igaz­
gatósági tag elhalálozása fölött a "közgyűlés sajnálko­
zását fejezte ki s elhatározta, hogy emlékét jegyző­
könyvileg örökíti meg. Végül az igazgatóságba bevá­
lasztották Heller Gábort és dr. Darvas Fülöpüt (uj.) 
A felügyelő bizottságba Deutsch Antal, Geitner A. 
Józsefet és Gutfreund Józsefet.

’'A magyar pénzintézetek óe réazvényvállala- 
tok országos nyugdíjegyestllete tegnap délelőtt lo­
vag Fáik Zsigmond elnöklete alatt megtartott rend 
kívüli közgyűlésén a hazai pénzintézetek közönye kö­
vetkeztében feloszlását határozta el s nyomban a fel­
számoló bizottságot is megválasztotta. A nyugdijegye- 
sfilet tagjai befizetett pénzüket kamatostul vissza fogják 
kapni.

*" A Neuhold vasúti szerelvények- és elektro­
technikai gépek gyára részvénytársaság vasárnap 
délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését Rakovszky 
István elnöklete alatt. A mérleg 11.590 frt 87 kr 
tiszta haszonnal záródik, a jutalékok, levonások = a 
tartalékalapnak dotálása után, 6000 frt, részvényenként 
4 forintjával, osztalékul fizettetik, a mi G" u-nak felel 
meg. 2000 frt a jövő évi számlára iraíik.

** A köszénbácya és téglagyár-társulat ma dél • 
előtt tartotta meg éti rendes közgyűlését Szent- 
györgyi Albert elnöklete alatt. Az igazgatósági jelen­
tés konstatálja, hogy a 157.912 frtnyi leirások után 
még 20* 803 Irt tiszta jövedelmet eredményezett az 
elmúlt év. rnelvból 10.440 frt a tartalékalapra, 21.820 
frt jutalékokra fordítandó alapszabályszerüleg. A fen- 
maradó ö-szeeből 1*0.000 frtot. azaz részvényenkint 
2o frtot (10°/J osztalékul indítványoz kifizettetni az 
igazgatóság s az ezután fenmaradó 6545 frtot a tiszt- 
viseluk nyugdíjalapjához csatolják. Az igazgatóságnak 
s a felügyelőknek a füimentvényt megadták s az in­
dítványokat elfogadták.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 11.—

Gabonatőzsde.
A őtrra-üzlet iránya ma nyugodt volt. Meglehető­

sen élénk kínálat és gyenge kereslet mellett mintegy 
1*.<XiÚ mm. búza keli el változatlan árakon. A többi 
gabonanernekben igen gyér forgalom volt és sem az 
irány sem az árak nem változtak. — Eladatott:

Bűz*. Tiszavidéki 200 mm. 78.2 k. 10.08 frt, 
500 mm. 78 k. 10.05 frt. 200 mm. 77.5 k. 10 frt, 
100 ram. 77 k. 9.95 frt, 100 mm. 75.7 k. 9.70 frt,
10O rnm. 7'>.5 k. és 100 mm. 77i k. 9.60 frt, 300 mm.
75 k. 9.65 fvt, mind bárom hónapra.

Fejérrnegyei 200 mm. 74.8 k. 9.60 frt búrom 
hónapra.

Bánsági 100 mm. 78.5 k. t».973/s frt. 500 jnm. 
78 k. 9.9o frt, 200 mm. 78 k. 9.95 frí, 200 mm. 77 k. 
9.82*/g frt; mind három hónapra.

Kalocsai 1750 mm. 75 k. 9.70 frt, három hóra.
Bácskai 650 mm. 76 4 k. 9.70 frt, három hóra.
Felsőtiszavidéki 100 mm. 76 k. 9.70 forint, há­

rom hóra.
Raktári áru 2200 mm. 76 k. 9.80 frt, 2300 mm. 

75.2 k. 9.70 frt, mindkettő három hóra.
Oláhországi 3100 mm. 78.7 k. 9 frt, tranzitó 

három hóra.
Szerbiai 1500 mm. 75 k. 8.50 frt, tranzitó há­

rom bóra.
Bozs 200 mm. 9 frt, 300 mm. S.OS1/, Irt, mind­

kettő készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak:
Bus»

Reas
Árpa

Zab
Tengert

Uj-bánsági .. .. .. .. 
> tiszavidéki „ „ ..

pestvidéki .........
fehérmegyei .. ..
bácskai .............
északmagyarorsz.

takarmány „ 
égetni való „ 
sörfőzdéi „

bánsági .. .. 
másnemű _ 
káposzta.. ..

75—80 kg. 
75—80 » 
75—80 » 
75—80 » 
75-80 > 
75—80 » 
70-72 > 
60—62 > 
62-64 > 
64—66 » 
39-41 » 

75 » 
73 »

írttól
9.40
9.40
9.35
9.40
9.40

&80
5.75
6.15 
6.80 
5.80 
5.20
5.15

5.65

írtig
10.-
10.—
9.95 

10.- 
10.-

9.—
5.95 
6.55 
8.— 
6.20 
5.25 
5.20

6.—

76,

Repcie
Köles » ............... - .. ..

Határidőttzlet meglehetős élénk forgalommal nyílt 
meg s tegnapi külföldi kielégítőbb tudósítások és bel­
földi fagvhirek következtében szilárdabb irányt köve­
tett. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványhoz* tavaszra mintegy 20000 mm. 9. 

9.73, 9.70. 9.68, 9.67, 9.66, 9.65 frton.
Szokványhoz* május—júniusra mintegy 50.000 

mm. 9.44, 9.45, 9.47, 9.46, 9.44, 9.43, 9.42, 9.40, 
9.39, 9.37, 9.36, 9.34, 9.35, 9.36, 9.37 Irton.

Szokványhoz* őszre mintegy 50.000 mm. 8.76, 
8.78, 8.79, 8.77, 8.76, 8.74, 8.73, 8.71,8.70,8.68,8.67, 
8.66, 8.68. 8.69, 8.70 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.23, 
5.22, 5.20, 5.19 frton.

Hivatalosan e hó 16-ikára 1000 ram. szokványba- 
zát és 1000 mm. szokványzabot mondtak fel.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge forgalom volt s bágyadt irányt 

követett. — Köttetett :
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 9.65, 

9.64 frton.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000 mm. 

9.36. 9.35, 9.34, 9.33, frton.
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 8.70, 

8.69, 8.68. 8 07, forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 5.19, 

5.18, 5.17 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5,000 mm. 5.76. 

5.75 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza tavaszra ................. „ frt 9 60— 9.65
Szokványbuza május - júniusra................. » 9.32—9.34
Szokványbuza őszre .. .. ........................ .. » 8.66— 6.68
Tengeri május—júniusra ............................. > 5.16— 5.18
Szokváavzab tavaszra ................. .... » 5.74— 5.76
Káposztarepcze aug.—szept.-re.........  „ .. „ » 12.60—12.7U

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban változatlan volt 

az irány, szilva szintén változatlan, szilvaiz pedig 
üzlettelen. — Köttetett:

Szilva boszniai kész áru 100 szemes 12(ü, 85 sze­
mes 16.07; október- novemberi szállításra boszniai 
szokványminőségü 14.28. 100 szemes 1607 és 85
szemes 19 67 forinton: mind 56 kilókint.

Értéktőzsde.
A vasárnapi magánforgalomban tegnap csak csekély 

üzlet fejlődött osztják hitelreszvénvekben, rnelvek 
309.70—309.90 között mozogtak.

A mai tőzsde kedvező hangulatban indult, a nem­
zetközi árfolyamok mind javultak és a forgalom is 
megélénkült valamivel. Bécsi és berlini vélemény- 
vételek elősegítették a jó hangulatot, mihez még a 
contremine fedezési vásárlásai járultak. Helyi papí­
rokban nyugodt az üzlet szilárd árfolyamok mellett. 
\ aluiák és váltók elgyengiiltek valamivel.

Előtözade.
Az e’őtözsde szilárd hangulatban indult: a forgalom 

csak mérsékelt volt. Osztrák bitelrészvénvi-k hullámoz­
tak 309.75—310.10, magyar hitelbank-részvények 34u 
— 340.25, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 
284 — 283.37, déli vaspályarészvények 87.75—88.25, 
rimamurányi vasmürészvények 174.50 -174.75. 4<,„-os 
magyar aranyjáradék 10S.37*/s 108.421/, között.

11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vények 310.10—310.70. magyar hitelbank-részvények 
340.25—340.50, osztrák-magyar {államvaspálya-részvé­
nyek 283.87 — 284, déli vaspálya-részvények 85 — 88.25, 
rimamurányi vasmű-részvények 174.50—174.75. 4° u-os 
magyar aranyjáradék 108.37‘i, —108.40 mind április 
30-iki szállításra.

Déli tözode.
A mai déli tőzsde szilárd irányzatban kezdő­

dött és végig meglartotta kedvező disípoziczióját. 
A nemzetközi papírokban meglehetős élénk üzlet 
fejlődött. Osztrák liitelrészvénvek mozogtak 310.20 
— 310.90, magyar hitelbank részvények 240.35 — 
240.62 , o *rák-magyar államvaspálya-részvények 
283.87--284.25, déli vaspályarészvények 88.25—
89.25 között. Helyi papírokban nyugodt az üzlet, kereske­
delmi bankrészvények köttettek 1010-en. magyar ipar 
és kereskedelmi bankrészvények 112.50-en, leszámítoló 
bank-részvények 111.75—111.87-en. Bányapapirok kö­
zül szilárdak a rimarnurányi vasmürészvények köttet­
tek 174.75 —176-on, Drasche-féle kőszénbányarész- 
vények 500 —503-on. Iparvállalati részvényekben 
csendes az üzlet; köttettek: Ganz-féle vasöntöde 
részvények 1780— 1790-en. Gschwind-féle szesz­
gyár - részvények 405-ön , Sclüick-féle vasörntöde- 
részvények 230-on, Fonciére biztositó részvények
73.25 —74-en. Állampapírokban szilárd az irány, 
4"„-os magy. aranyjáradék köttetett 108.4iíl/z-en föld- 
tehermentesítési kötvények 93.30-on.

1 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitel- 
részvények 310.90—311, magyar hitelbank-részvények 
340.50—340.75, osztrák-magyar államvaspálya-részvé­
nyek 284—284.25, déli vaspálya-részvények 89.25— 
89.50, rima-murányi vasmű-részvények 175.50—176. 
40/0-os magyar aranyjáradék 108.40--108.42J/a, mind 
április 30-iki szállításra.

Praemiumüzlet : Osztrák hitelrészvénx holnapra 
S'/g—3 forint, nvolcz napra 7—8 frt, egy hónapra 
12 — 14 forint.

Mai hivatalos árfolyamok:
Államadósság.

papit járadék 

kÁ»tvény
y.Mfyar állam vasúti 

4‘ ffo araxiykőksün 
Magva-r állam vasú t i 

4* jfá MÁlstköksüo 
M. iiV^reméfiykólcsüu 
t1 resale kük.ctfn

hippii bankegyes. 
Bpfsii k. é-i ipar£>aű.k 
fiuiasi bit>lLaj)k

tfájTV. ji
íi ki

jeli. h-t^lba-ok

Pr37 Arn Pénz Áru
108.4J 160 70 TLilái MT-íJegy IS6.50 1S7.50
101.70 102.— 4-* mag)-, f'ridteher-

meat, kutveny 93.— 93.75
115.73 116 50 Egyes.ál!.adós9. papa 94.80 95.50

9 9 9 eza>t 94 15 94.6V
l.lS.áO 119.— Octr. aranvj. 4(r# 110.50 116.—

U-v.tr. papirj. 
Temezt-fcégav. külc#.

10?.50 105.—
100.— 100.75 102.— 102.50

Budap. fóv. 4‘ kul. 93.40 ;9*.90
9b.20 93.70 városi «rirsjegy 1:>6.— 158.—

Bankok.
ji.ttfV. Ie-i7JÍJDjt0ló kS

129.- 129.50 pénzváltó báni 111.75 112.—
99.— 101.- Osztr. hiteJint. 310.80 SÍI.—

101.—
.*140.75

1U3.— Oszt r. - mary ar ha/ik
1. m. iparbank

983.— 99c?.—
S41.25 185.- 196.—

Festi ma^y. k-reéké­
171.50 173.— rt*-Lroi hard: loio.—:1015.—

bank

Bée-i biztosító 
Bée-'i fS jar.-L 
£L«Ó magy. ajt. bizt. 
Fonciére

Coocordia m. 
Első Lpesti uj. 
Erzsébet m. 
Henger m.

»Idriaí
AJfold-iiuin'M
BpeSt-péi’Sl
Déli vasul
Észak-keleti
Erdélyi
Kassa-oder.b»rgi

Bpest III. kei 
Orsz. központi 
Pesti első hazai

Az <Adria> m. teng.
haj. részv.-társ. b 

Bpest közúti va»p. 
társ. m: 4lia*w 

1889 4»;,*

Biztosító táraulatok.
l«í.~ I7o.— «Lk/Jd» visZúDtbi.’t. 
»90.-. íiOO.-”- 'úagyar-franczia bird. 

2S«Ő.~- 8900.— Magy- jég- es mz.-ó. 
73.— 74.— Pannónia visjoothi/rt.

Vá.~ 7U.—
mo.— )oío!~

Gözmalmok.

490.— 493.— Luiza-maJom 503.— SOS.—
1220.— 1280— Mííinárok és s. m. 420.— 425.—
439.- 455.— PoLnonia m. 885.— SÍK).—
510.— 5"i5.— Viktória m. 239. — 241.—

Kózlekedéai vállalatok.

143.— 146.— Magyar-guliczlai 201J50 202.50
208.50 204.50 M. nyugati vasút 201 .— 302.-
201.50 202.— Műrmarosi sóvár ut 95.— 95.50
89.— 89.5*'» (*>s7.tr.-uiag\-. áll. r. 2*4.— 285.—

800.— 201.— Dunagőzhái. társas. 315.- 820.—
202.50 205.50 Pesti köútnfi vp. 528.- S30.—

178.- Pe.4ti k. v&sp. él?, j. 158.- 160.—

Takarókpénatárak.

124.— 126.— Egyes. Bpesr fór. 945.— 950.—
G15.— 620.— Magy. általános 112.— 113.—

7850.— 7900.—

Elsőbbségek.
Bpesti lánczhid C% 100.— 102.—

i* 9Ci50 97.50 Bpest-pécsi vasút 4% 
Magy. vasút elsfibbs.

93.— 93.—

95.50 90.25 beruh, aranyb. b% 118.50 119.50
94.50 95.50 Ucranaz 1888 4 1)8.—

Alagút 
Alt. waggon-kölcs.

Kttlöuféle
161.-163.— 
97.— 98.—

242.—

164.—
255.—
.%Z.—

Egy. magy. Uveggy. 240.— 
Eszakmagy. egy. ifi-

szénbánya r.-t. 163.—
»Franklinc-társ. 2f>o. 
»Athenaeum« 357. 
Pesti könyvnyomda 12iX)._
Pallas-nyomda 227.— 829 —
Fiumei rizshánt. 1076.—
Ganz v. ü. és gépgv. 178:7.— 1788.— 
Gadiwindt szeszgy. 405.— 410.— 
Gyapju-mow 315.— 325.—
Kflszen- téglagyár és

(Dcasthe) 500.— 502.—

vállalatok
S.-tarjáni kszb. 
Kőbányai téglagyár 
Újlaki téglagyái- 
Magy. aszfalt 
Neuuetk. villám. 
Nemz. waggon-k. 
Rinum.-salgó-tarj. 
Schlick vasönt. 
Serfő/.öde, I. m. 
Sertéstuzlaló 
Spo<L s csontlisztgy. 
Szálloda részv.-táis. 
Szállít. vállaL I. m. 
Török bir. doháoy- 

egyediu-u1! Int.

021.— 
578.— 
232.— 
183.— 
230.— 
121.— 
174.75 
220.— 
980.— 
318.—

623.—
680.—
234.—
190.—
230.50
122.—
175.25

löoö.— 
820.—

196.— 200.—

Egyesült bpceli fűv.
taLirékpénzt.4ya3» 98.73

M. foldh.-mt. pap. 5‘# 1Q2.— 
Ugyanaz 4‘ 100.60

» 4», 95.50
» arany 5% 116.25
» szabályoz, és 

talajjar. 4% 9S.50
a. jeiaálugb. 5*/,% 102.50

Záloglevelek.
Kisb.o.fjüldh.-i.ű1 103.-----------50

"•20 » » 5% 1U1.25
103— » >ü01/2év4t/;í%lU0.—
100.75 Osztr.-magy. b. 4la*v 101.— 
96.— 9 4Vvjév4% 99.70
—.— » » SOevé^í 99.70

Pesti m. kar. b. b% löi.— 
93.75 > » 9 > 4‘ 2% 99.75
—.— Pesti m. keresk. bank

104.— 
iui.50 
100.54) 
101.50 
100."A) 
100.20 
102.— 
100.25

» » 5% 101.50 108.50 közs.-kótv. 4* 3% 101.— 101.75
99.75 100JÍ5 *!. jelzb. ny. k. t . 120.50 121.50

M.jelzálogb. küza.-k.ötv. > » nyei-. jegy. 21.— 28.—
50 év vf. 110 f. 4% 96.50 97.— Oszt. f.-L ny. k. k. 111.75 112.25

.«.jelzálog», koz*.-kötél. Giv.tr. t'.-int. k.-ny.-j. 23.— 25.—
50 év vf. 4*(1% 93.50 99.— Pesti hazai l. takp.

M. or.v.. kűzp.tkp.4' , 99.— 99.50 . rUO kib. kutv. 4llx% 99.50 100.—

Magánsorsjegyek.
Budaváro«i 59.- 59.— Obsz vorüs-kerosTt 12.25 12.75
»Jó-saiv« 23*) 3.25 Gsztr. hitelintézet 192.— 194.—
Magy. vorüs-kereszt 10.50 11.— Os7tr. vüros-kersszt 18.50 19.—
Bazilika 6.40 U.90 P.xJfly 55.— 56.—

Pénznemek.
Cji. kir. arany (vert) 5.59 5.64 20 frankos arany 9.42 9.46
> > > (kur.) 5.55 5.58 20 márka 11.63 11.C7

O.-raagy. 8 frtos ur. 9.42 9.46 Német bir. bankjegy 5S.15 53.80

Váltók árfolyama (látra).
Ném&t bankpiaezok 58.20 55.40 Svájcéi pénapiawok 47.10 47.30
AtnvtHrilTm 98JÍ5 93.75 London 1L9.— 119.50
Parts 47.25 47.45 ól asz bankpLau/ok 45.:i0 45.50

Felszámolási árfolyamok.
Ma$ry. 4% arany jár. 
Maty. 5<2» pai»:-j.u. 
Magy. áll. Luiehbank 
M. p-nzv. és lesz. Lsek 
5iagy. jelzálugbank 
Osztrák hitelintézet 
Ansli>-oszír.ik bmk 
Állami vasul 
Déli VA'bt

A Rirod. dvhúny —.-—.— Török hi
- —.— Rima- Viurdnj.

—4C,V füldteh. Ttrötelezv. —.— —.—
- —iiumei hitelbank —.— —.—
- —.— Purgále kulcsön —.— —.—

—.— 1885. l^áll. vas. köles. ——.—
—.— Villám, részvények —.— —.—

.. 1^90.4*/,% főv. köks. ——
- —.— Jelzálog-sorsjegyek —.— —

Utótőzade.
ki utótözsdén csekély forgalom melk-tt szilárd volt- 

az irány. Osztrák hitelrészvény 311 —310.60-on, ma­
gyar hitelbank 340.50— 340.25-ön, osztrák-magyar ál- 
lainvasut 284—283.75-ön, rima-murányi vasmű 175.25 
— 175.50-en, magyar aranyáradék 108.40—108.42ll I-en 
köttettek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bóce, áprilisi 1 . (Megnyitás.) Osztrák hitelrészvény 

310.25, huszfrankos 9.441/», m. hitelb.-részvény —, 
í^-os magyar aranyjáradék 108.40. Szilárd.

Béo», április 11. (I. Előtőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
310.12, unionbank-részvénv 232.—. húsz - frankos 
9.45. magyar hitelrészvény 340.50, 5% magyar pa- 
pirjáradék 101.85, alpesi bányarészvény 60.30, an­
gol-osztrák bank részv. 148. — . déh vasut-részvény 
88.—, osztrák állarnvasuti részv. 283.25, 4%-os
magyar aranyjáradék 108.40, dohány-részvény 163.75. 
Szilárd.

Bóoa, április 11.(11. Előtőzsde.)0sztr. hitelint.részvé­
nyek 310.37, magyar hitelbank-részvény 340.50, osz­
trák állarnvasuti részvény 283.75. uuionbank-részvény 
232.— . 5 \ magyar papirjáradék 101.80, angol-osztrák 
bankrészvény 148. — . 20-frankos arany 9.44(#. déli 
vasut-részvény 88.25, 4% magy. aranyjáradék 108.40. 
Tartva.

Bóoa, április 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A valutaszabályozás különböző javaslatai­
nak előkészítése ismét jobban a hitelrészvények felé 
terelte a spekuláczió figyelmét és a mai előtőzsdén 
szilárdabb irányt idézett elő. Mindamellett csakis hi- 
telrészvénvekben volt némi forgalom, inig egyebekben 
még tart az élénklelenség és egyes kötéseknél több 
alig jött léire. Vasutakbau valamivel gyengébb volt az 
irány, mert Magyarország egyes vidékeiről fagykárokat 
jelentenek és attól tartanak, bogy a vetésekre ennek 
káros befolvá«a lesz. Járadékok szilárdabbak maradiak. 
Valuták nem változtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvénv 310.35, 
magyar hitelbank 340, Liinderbank 206.40. union- 
bank 232, osztrák-magyar államvasut 283.50, déli 
vasút 88.'5, elbavölgyi vasút 230.75, bustieliradi 
vasút 253. alpesi bányatársaság 60.10. rimamurányi 
vasmű 174.5U, májusi járadék 95.05, magyar arany­
járadék 108.40. német birodalmi márka 58.20.

Déli tőzsde.
A difi tőzsde változatlan árfolyamokkal nyílt meg. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvények 310.75. magyar 
hitelbank 340.50, Lánderbank 206.30. unio-bank 232, 
angol-osztrák bank 148.25, bank-egyesület 112.50, 
osztrák-magyar államvasut 283.85, déli vasút 89.15, 
elbavölgyi vasút 230.75, török dohány-részvény 163.50, 
alpesi bánya-társaság 60.10, rima-muránvi vasmű 174.50, 
májusi járadék 95.05, magyar aranyjáradék 108.40, 
magyar papirjáradék 101.80, huszfrankos arany 9.44*^.

Később is szilárd maradt az irány. Déli vasút emel­
kedett 89.35-ig.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 310.90, 
magyar hitelbank 340.75. angol-osztrák-bank 147.50, 
uniobank 231.50, Lánderbank 207.50, bankegye­
sület 112.25, osztrák-magyar államvasut 238.90, 
déli vasút 89.25, elbavölgyi vasút 229 75, Károly 
Lajos-vasut 211.50. északi vasút 2830. dunagőz- 
hajózási részvény 319.—, Lloyd-részvény 390. — , észak­
nyugati vasút 210.—, alpesi bányatársaság 59.50, 
rima-muránvi vasmű 174.50, májusi járadék 97.95, 
osztrák aranyjáradék 110.75, magyar aranyjáradék 
108.40, magyar papirjáradék 101.75, Becs városi sors­
jegy 156.75, huszfrankos arany 9.47. német biro­
dalmi márka 58.171/.. Kevés üzlet, meglehetősen tartva.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Állatkivitel. A belga toldmivelési, kereskedelmi 

és kozmunkaügyi miniszter legújabb rendelete szerint 
— az 1865. évi márczius 28-án kelt rendelet megvál­
toztatásával — Ausztriából és Magyarországból szár­
mazó, vasúton szállított élőjuhoknak Belgium területén 
való átvitele megengedetett.

Gazdasági tudóeltá*.
Bánhegy. április 10. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A múlt éjjel igen erős fagy volt, árpa, zab egész föl­
dig lefagyott, termés ezekből kevés várható. A cse­
kélyen vetett, azaz szórva vetett ily tavasziak, aligha 
kiszántandók nem lesznek. Gyümölcsben a kár igen 
nagy lesz.

Kutas, (Somogym.) április 9. (Az Egyetértés tu­
dósítása.) Az őszi vetések igen jól teleltek, hiányos 
foltok nem mutatkoznak. A tavaszi vetést szintén be­
fejezték. A több heti szárazság után tegnap a várva 
várt eső megjött ugyan, de nem igen örvendhettünk 
neki, mert oly hideg szél követte, hogy ma reggel 
fagyott. A lábas jószágok közt járványos betegség nem 
uralkodik, az őszi takarmány-készlethez képest megle­
hetősen állanak. A sok tengeri folytán a sertéseknek 
ára nincs, szintúgy a tengeri mai napon nevezetesen 
olcsóbban kapható, mint őszszel A gyümölcsfák né­
mely fajánál már is észrevehető e hideg szélnek rossz 
hatása.

Csúrolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Eri b. 88. Havi b. 10. 
Budapest április 11-én.

A velenczei kalmár.
Vigj. 5 felv. Irta Shakspere. 

fordította Ács Zsigmond.
Személyek:

Velenczei dogé
Marotiecri hg
Arragoni bg
Antonio
Bassanio
Hratiano
Solanio
Salarino
Lorenzo
Shvlock

Szigeti Imre
Heténvi
Pálfi ‘
Szacsvay
Horváth
Dezső
Pintér
Latabár
Mihályi!
Újházi

Tubal
Lancelot
Öreg Gobbo
Salerio
Írnok
Leonardo
Balthazár
Stephano
Portia
Merissa
Jes.sica

Kezdete

Kőrösmezei 
Vízvári 
Gabányi 
Faludi 
Tóth 
Narcis 

Magyar! 
Sánilia 
•lászay M. 
Nagy Ibolya 
C<. Alszegi 1, 

7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, április 11-én.

Uj betanulással és szereposz 
tással harmadszor:

Nanon, Ninon.
Operette 3 felv. Franczia szö­
veg után irta Zell Ferenc;:. 
Fordította Ráko=i Jenő. Ze­
néjét szerzetté Genée Rich árd. 

Személyek :

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 67. sz. H. b. 7. sz. 

Budapest, április 11-én.
Herodiás,

Dalmű 4 felv. 6 képben. Ze­
néjét szerzetté Mas-anet Gy. 
Szövegét Írták Milliett P. és 
Grémont H„ fordította Ábrá­

nyi Emil. 
Személvek:

Ilerodes
János
Phanue.1
Vitelius
Főpap
Levita
Herodiás
Salome

Takáts 
Broulik 
Ney D.
Váradi 
Hegedűs 
Dal-oki 
ltilgermann L. 
Roíter G.

Sulemita leány Bárdos! 1. 
Metellus Ney B.
Lucius Véesei

Kezdete 7 órakor.

XIV. Lajos
Maintenon
A'Aubigrié
Ninon
Houlieres
Frontenac
Marsülac-
MarsiUac H.
Nanon
Platre
Gaston
Fulbert
Annenonville
Bomba-dini
•tacqucline
Guilaume
Baptistc
A jegyző
Pierre
Matbieu
Berti
Liléim
Therese
lean
Étien
Marion

8zirmai 
P. Lukács .1. 
Dárdai 

F. Hegyi A. 
M. Csata! 7. 
Pivári M 
Solymosi 
Tollagi 
K. Kopácsi .1 

Németh 
Mészáros K. 
Izsóné 
Vedress 0. 
Lubinszky 
kidorné 
Békési 
Nánásy 
Izsó 
Újvári 
Mándoki 
Fodor 
Szőrs K. 
Erdősi 1 
Hidassi 
P.ozgonyi 
Bártfai A.

Kezdete l/$8 órakor.

Szinliázi játékrendek.
A nemzeti sainhái játékrendje : Keddír., április 12-éll: 

Agglegények. Havi bérlet 11. szám — Sierddn, április 
13-án : Egy kis vihar. A vadonban. Havi bérlet 13. szám. 
— Csütörtökön, április 14-én: Rkariotb. Havibérlet 13 szám. 
Pénteken, április 15-én: A színház zárva. — Szombaton, 
áprili ló-én : A szinliáz zárva. — Pasamat, április 17-én : 
Az ember tragédiája. Általános bérletszünet

A m, kir. operaház játékrendje: Kedden, április 
12-én: Szilágyi Bella k. a. és Perotti Gyula ur vendégfellép­
tével: Siegfried. Másodszor Évi bérlet 68. szám. Havi bér­
let 13. szám. Rendes helyárak. — Szerdán, április 13-án : 
Fritz barátunk Naila. Éri bérlet 69. szám. Havi bérlet.
9. szám. Rendes belyárak. — Csütörtökön, április 14-én: 
Szent Erzsébet legendája, Évi bérlet 70. szám. Havi bérlet
10. szám. Rendes helyárak. — Pénteken, április 15-én: Az 
oparaház zárva. — Szombaton, április 16-án : Az operaház 
zárva. — Vasárnap, április 17-én: A nemzeti szinház 
nyugdíjintézet javára. Parasztbecsiilet. Viúra. Rendkívüli bér­
letszünet 3. szám. Rendes belyárak.

A népszínház játékrendje: Kedden, április 12-én: 
A boszorkányvár. — Szerdán, április 13-án: Szodoma pu-z 
lulása. — Csütörtökön, április 14-én: Nanon. — Péntekin. 
április lő-én : A szinház zárva. — Szombaton, Aprít s 
16-án : A szinliáz zárva. — Vasárnap, április 17-én: Ninot

Első fővárosi
ORPHEUM

nagy mező-nteza 17 sz. alatt.
Kitünően szellőztetve. Se füst! se gőz! 

Ma az uj műsor valamennyi speczialitása! 
Les 3 fréres Mathias.

Brothers Antonio gyorsrajzolók. Willy & Charley a
világ legkisebb akrobatái és erőmutatványossi. Gaines tz 

Thompson eredeti excentrique szereesenek.
GANIVET felülmúlhatatlan franczia komikus

Giardinetto.
A gerolsteini nagyherezegnG ............................. Carola k. a.
Ollendorf ............................. ............................ Rűck ur.
Az összes személyzet közreműködik.

Herzmann- féle Orpheum
Hajős-ntcza 13. sz.. a m. k opera átellenében.

Se füst, se fülledt levegő. Szép időben nyitva.
Még o>ak rövid ideig:

MR. és MME DURRAND DOMERGUE
a legkiválóbb franczia művészek, kik a párisi közönségei 
teljesen elbűvölték. Minthogy még csak néhány napig tart 

vendégjátékuk, ajánlatos mielőbb meshafisatni.
FESCHE GEISTER.

3^"“ Vendégj egyek érvényesek,
Az Orpheum melletti nagy kávéház egész éjjel nyitva van

TELEFON! TELEFON!

Ma e=te az étteremben

Balogh Károly
SZÁLLODA. " gjj“ ■”et=>a

Kezdete 8 érakor. 2898

Ma este a díszudvarban

Berkes Béla
ismert és kedvelt népzene. 

Kara játszik. 
TStecd-ete S étaőccr.*** 2758

SZÁLLODA.

FEHÉBLÓ
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Ráoz László
ismert és kedvelt népzene- 

kara játszik. 9178
Keidet# 8 órakor.

Visállái, 1892. április 10-én.

Folyó Viimórcze
5-3 . I ás” r

fgr.
cm. cm. c

Ina - Schilru ing________ r 175 ! < 5 f 6
Dana : Pássá u ........... ....

i Un?.......................... i- Cl > 3
1 Bé.-« ._

Po sony - 310 > 3 + 8
Ke marom..... ..... ...... - 367 < -L
B udapest ________ - 345 < 10 4- 10
Mohács - 438 > 6 4-
Gombos - 440 e 1
Ljndék - 397 < 3 5
Zimony - 433 0 4
Panccova......... .. - 400 0
Oísova - 395 < 3

Bába Sál-vár r 93 > 8
Gvőr......... - .. . _ - - 814 < 1

Vág - 114 > 6 + 30
Dráva Zákánv ........... ........ - 88 >

. » Barcs ... .................... - 157 > 3 »
» Eszék......................- - 268 < 3

Száva Sziszek ........ .........- - 265 > 17 3
M itrovicza____ ____ - 431 >

Temet Kie-Kostélv____ __ - 188 0
Bégé Kiszetó ___ - 101 < 3

Temesvár.........- . - co < 6 33
Xagv Becskerek - 90 < 3

Szamos - 4G > - - 3
Szatmár - ICO < s - - 4

Kr aszna Xa^ -Majténv _____
Tisza Mnrmarcs-Sziget___ - 90 0 0

Tekeháza ....... .... - 92 > 18 4- 4
Tisza-Cjlal; - 66 > 18 - C
Vás.-Xaménv __ _ - 240 < 6 - a
Záhony (Csap) ____ - 207 < Li - 3
Tokaj...... .................. l- 526 > lú -
Tisza-Füred.............. - 590 >
Szolnok - 681 0 I H 5
G^ongrád________ _ - 610 0 J f»
Szeged - 624 < 6 -t
Török-Becse_______ L«n 0 í H 6
Titel____________ r 440 < * "t

Latorcza Munkács _______ r 62 > 6 , i 6
Ondova-Tapoly Hoór________ ____ - 25 0
Bodrog Zemplén ..... ........... - 554 > IS 4- 3
Berettyó Berettyó-Ujfalu___ - 44 > * 5
Sebes-Körös Nagyvárad _ - 47 3 1 4
Fekete-Kőrös - 44 > » : 4
Fehér-Körös Boros-Jenö - 60 > 4
Kettös-Körös Békés____________ 886 > 30 5
Hármas-Körös Gyoma -h 422 8 1
Haros Branyicska (Déva)...

» Arad ____ _______ -r 4» < 3 -1 3
> j Makó-------—4------- •t j il T

Jegyek megyarósete: -9 =. null futott, 
— apadt

— — null alatt. < ™ í
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Nemes emberbarátok. Tisztességes
Férjem 1 év óta beteg : 5 ki’, özvegynő, rkath. jó családból 
gyermekem, köztük két 5 hó. yay •jy £Te?_ kitünően főz és
napos iker. eltartani nem va gazdaság minden ágátvök képes. Kénytelen vagyok (^ai, a gazua » . .
nvomorunk enyhitésére a ne- ismeri, gyermektelen, ti.zte 
me'-zivu emberek, segélyét | séges magányos úrhoz ooaj 
k-'-rni : mert különben elpusz ha2Vezetönönek elmenni, 
Uilnnk Gzimemet kö^ a fővárosba vagy

közelében. Sz.ves meg- 
B. M. Gyöngyösön. ek SZ;Vn alatt a
L tóin" vettem csak behatóbb, . i. lottr.*figyelembe kedves sorait, , az. | kiadóhivata^akere^lSg 
hiszem, hogy azok nem har- Házvezetőnőül ajanlko.ik eg\ 

adik személy által Írattak. | intelligens nő,
•L'hUea-ni«rnertt"ielK‘‘ alatt elki a házvezetési dolgokban töke-

nélkül megírni, hogy es mint \.m\okk. • ,5 tef.
rzimezzek levelet olvkép, hogy gyermekekhez. Leveleket Inte 
;,z kegyednek okvetlenül kezebe hgens no 1-- alatt e lap 
iasson. Múlt héten küldött [ adóhivatalába kér, 
poste restante levelemet 
kapta-e? Disticgvált.

n»Ss?nt kaphat«. - EgyedttU gyárosa^E»^™ SIEOFIUE»

tavaszi idényre
húsvéti ajándékul!

és IGE

met:-
13610i

Eladás.

13541

Egy igen jó családból
való úri nő derék, rokonszenves,

I csinos külsejű. gyermektelen, 
nem rég lett özvegy a legszebb; kelme

; korban, müveit. A huzia-yzonxi -- U 
' teendőkben tukélates jártas- 
I-ággal bir. Több nyelvet beszél, 
j.Sok jó tulajdonsággal hir. Óhaj

Használt es nj

pénz-szekrények .. . . . . :~~v, ... .
• . . v^rvViotnt itana mint házvezetőnő muxeltrendkívüli eleső áron kaphatok gyermekekkel

* 1*« penz«ekn,ny gyarvmk-! zxe
tár Budapest, V., Bal 
rány-uteza 6. sz.

a „Prófétához“
czirasett vó.sz:c=i^:eresl=eaése

Budapest, Szervita-tér 10.
kedvező bevásárlások folytán dús
qqapju- és mosó-szovet-rab tán t 
rendezett be és most ama kelle­
mes helyzetben van. lioqy ez aru­

kat fele áron ajánlhatja.
, . . 60-70 kr. helyett —.25 kr-

. . SO—95 » » —-40
; : ; rrt 1.—i.y »

jól mosható zefirkelme . . -•;>» * ’

|gpi fü» és gabona-kaszálógép
HARRISON Me. GREGOR & Co.

g-yártaaa.áan.y-st'i. — ICaplxatóle.

^RAEPEL HUGO-nál
gépgyáros és Marschall Sons & Co. Lmt. vezerugynoke

Budapest. V.. Külső váczi-nt 46. sz

X-rag-jr

nyomtatott níliakelme
reményli. |eretou

mert gyermekszerető,
*74031 jő szívvel bír hogy ? levautiue

________________ __ _________hogy a megelegedesl barliol i .. » . . —
Székelv kukoricza ki fogja érdemeim. A leveleket színes terítékek régi minták . • *•
»zeKeiy .. .kérem -N. H. Neme-szivu»,f‘"A intáin asztal és hímzett ágynemű fele áron.
legkorábban érv eredeti v-", czimmel a kiadóhivatalba kül- ‘ . . mjutyu kézi ing medaillou 20 kr.-tol 00 kr.-i 
mag m. mázsája 11 M. k'jt.jeni. Wo4! Kalotaszegi varrottas régi mintái fele áron.

Kr’""** Ä Alkalmazást nyer. ^„„„7, ,TTm .. wn

—.70 kr 
—.25 kr. 
—.35 kr. 
—.70 kr. 
—.30 kr. 
—.3(5 kr. 
—.40 kr. 
—.00 kr.

I I

min-,
a „Hungária

Kényelmes nyaraló Gazdatiszt
a Szí. Gellérthegyen, kiváló nverhot azonnal.;

«ÄÄäSÄS^ ....nm mm. I.■rr**;
es iíüííaIí

Budapest, Szervita tér 10.
m ölesfákban 
b* n.i vo5 úron eladó- Felvilago 
‘i'tást a tulajdonosnál. Terez- 
kvrut 23. sz. 11. em. 1. sz.

10176

Fűszeres segéd
alkalmazást nyerhet. 18—20 
éves, jó modorú, szerény ige-

Titkos betegségeket,
... . -v.v.i .«-nhilis ntókóvetkezmény

szállodádban
- z, Tíi 71 és 72-dik számú szobákban. Wt
/ ' ' . selyem- és pluchehimzóseket asztalterítőknek, par-

náknakf diszitinén^knek és Imsonló^czélokra tartohiuFt. aranyhimzéss^l
Sok remek „paravent ok T t é japán bronz-es porczellantar
Érdekes gyűjtemény regi es ui ^ánvzó-edények stb., stb., kulonbozo 

o-yakból u. ni. vázák, talak, s . tEílnmiiok néhány fegyver, antik selyem- 
chinai berakott „Blackwood* esetleges ’visszaszáUitás rendkívüli költségéi és lara-
himzések és fényezett Vieux, no )
dúl mai in esrtuknri itassanak, az i “\c\ r rA#Cl J «« 0 ntinifl

iá Taiamint e hát hüMto Dalian i a. 10 pratol i 11.6 oraih
UiUj lUiUlUmi U kézpénzfizetés mellett eladatnak , . .
rendkívüli engedmenynyel 1 x kinálkozik ugv különös műtárgyakat
mint «elemesen - valéPl értéin

árakon -esxerezketn,. 1Q S-ig.

Í3
WACHTL

BUDAPEST li

Erzsébettér 9. ^
OYÄB :

Bécebon, V’II., 
v * ’ “ Keiserstrasse 62 w

Fényképészeti czikkek
legnagyobb és legdusahb raktár mindennemű a fénykén- 
szethez szükségelt ezikkeknek, camerák passepartoos lito- 
„rapliia és aranyszegélyző-gyár. Objcativek a legkiválóbb 
czégektől stb. A" felülmúlhatatlan Herczog-féle szárazlem-z 
főügynöksége és egyedüli képviselője csakis valódi Moro-hát- 
téreknek. Laboratóriumokat t. ez. vevőinknek ingyen rendel­

kezésükre bocsátunk. 8359
gpg- Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk. “TI

Gyorsan száradó viidgossíírga, világosbarna, j'arna
•agy sötétbarna. alkalma* padlózatok

_________ magán befesttisere ;
Megrendeléseknél a kívánt minőig megie.ölend»^ 
Ecset mázolásra G0 kr.

Eorostyán-olajkencze- festékek v
üra 1 kilós llvcon-k 1 írt. Megrendelései

F.cset mázolás.------—

Padlózatot heeresztó viasz-íénymáz
!‘-'Ä ä'S’iis w ír

Nigger Blacking legfinomabb czipölakk.
c.’-ete «ár»a es piros czipOknek 1 üveg 61 kr. a bőrnek fvlslinnlhatalun■ "Cl® ^,1ES.Hsäl£Ä5SS^S SB

WOCZASEK KORNÉL
Budapest, sütö-uteza II. szám.

vala-
aluli

10185

Csinos 10001

Phiiösöphiai szemle SnVn’ keresztény legyen. Vidé- | «*»* 8
1889 90 0991. évfolyam ol-1 kiek előnyben részesülnek. Aján- 2 eigyengütt f.va.rot^ magam. .kende„, „étkei „ b,r=,«v e

-ón eladó. Óim a kiadóhiva- latok arczkép és bizonyítvány-1 .lon,1,11- n kinito-
talban. 20031 í másolattal küldendők 

hivatalba.
a kiadó- 

1U045
Köfedélpép

prima. 10 méter hosszú, 1 Ügyes
néter széles« tekercsekben. Te-1 ügynökök kerestetnek műszaki 

rc-.-e 1.95 Bokor J. János v;iúalatlioz. A svéd vagy orosz 
Budapest. Andrásey-ut 33 nve|v ismerete kívánatos. Leg 

_________156971 jobb
Részletfizetés !£ek 

mellett heh’hen lakó telek egy 
iegiobb hírben álló áruház­
éi mindeaneiBti női- és ____ --------

ierfi-mhákat, a legdivatosabb fll/fntnC
i:„hátkákat. köpenyeket es UKLaiaO«____

indenneiiiU felöltőket készén
gy S3 í műhelyéből mer- ZongOTB-Órákat

tek szerint. r“'-’"; : ad egv elsőrangú zongoramü-
iggonyoket. 1 vész tanítványa, mérsékelt dij-
k.et. mindenm mu va-znaka.. _ - , •___ kivUL

rhiffonokat asztalncmüeketstb. J?249 m , 'j, vitalban «4771 
I legkoulánsabb kiszolgálás Lz.m a k.adohivaUlban, -.n

beszerezhetnek.
agy szóbeli megbizásrdtat eh , .

: ^;r.^viaiiLakás es beriet.
nteza 26. Az áruh 1 k6Z-|

•len 94. sz. telefon urán Szép garQonlakas
• ..... .. 1 •'.í'?i

a il/yensúlt* tértlerőt. ““'Äl hormsiy i ;
? bajait, nőknél feher.olyast . V ket valamint ifjnkori „ 
• nő! a .epnakar-anb borbe „ g ,,, kóvctkennényeMp a
? bún k t .vetkeztéoen beallntt ideg- - •' ..oranrvo«i iapa-:- 2 j§ létrejött ^üna kobakba,u a legújabb • j
§ tatai után

lehet értekezni._______ 342.) Xndrássv-uton kiadó.
'Gyógyszertár ^doiuvat^ban.—__

5000 tí 1 irgalommal jutá- Szép nyári
nyosan eladó. Czim a kiadóhiva- lakások a lovaru.-hoz 

faiban. looSo

Czim a
20049

Eladom
VI. kér., jeles bérbiztos vidé­
ken fekvő, s-iiárdan épített 
minden kényelmeknek megfele­
lően berendezett.

olcsó 
vasút 
Hol ? 
vatal.

közel.;
áron kiadandók. Ló-,; 

■s hajóállomás közelében.. 
megmondja a kindóhi-

20044

I. emeleti ntezai
üclcml__. adómentes I lakás, erkelylvel, 111. emeleti;

"Ärs"‘i sä säc
• -eíle^ elcserélem szilárdan | "7-____________ _— ----------—

.itett, .ulómentrs tüld-zmte^ i u i^iIAÍ*lh*ln
izra. Megkeresések olcso- |Vt I UJ pdlöluDdll

rag .^mi alatt ezen lapkiadó- ővárOS középé-,
atalahoz czmizendok. 99Qt (ben)kisebb.nagyobb Gyári árak!

H jnnr“ elegáns lakások és ■

AlkalmazásUeres. S j
Egy vidéki. sej éré. Részletes crtc-|f} | 1 | Ú

muveUledüleiu, házias neve- sitést a kiadóhivatal ad W « K " "

Az osztatlan sztropkói 
tulajdonosait felkérem, hog> a fo yo 
május hó 12-én d. e. 10 órakor *

nenjzeti szállodában" tartandó kozbirtokossagi

I TÍti TC a ACS Y, 8 1 mól ven a folvó ügvek elintézésén kívül a regale-8 !>! • ““V *^£ror ® 1 kártalanítási összeg felosztása fölött,
• -n brr. ezredorvo.. * 1 határozat hozandó, szemelyeseti

megjelenni vagy közjegyzőileg hitelesített meg-1 
hatalmazványnyal ellátandó képviselőt küldeni 
szíveskedjenek.

Budapest, 1895. április 7. .
---------------------- I, Báró Maasburg Sándor j

Húsvéti I tojások.8 
Húsvéti DFUlak. Gummi 

Husvéti bárányok.1*
Húsvéti csemegék.

Husvéti doboz-áruk.
(j-Trári 0^70- -

Üászi=aat5^a 22.
Andfássy^uf 63. 10172

7162'üz.

Keletnémet-osztrák-magyar vasúti kötelék.

Hirdetmény.
(A f é márczius hó 15-töl érvényes ideiglenes kukoriczadij- 

szabás helyesbítése >
X fentielzett díjszabás 15. oldalán foglalt halbstadt-benaui 

! csomóponti díjtétel 0 07 M-ról 0.66 M-ra és Bodenbach-Tetshen 
I berlini (Schles. Bahnhof' csomóponti uijtctel 0.88 M-rol O.v
i’WaL. M. netp

i Schl. és Firedland i Schl. állomás neve "Fnedlandi. Nieder
Schl.-re helvesbitemlő. „ , , . ,

x 16 oldalon Strigen és Wriezena. 0 helytelen 
I vek helvébe Striegen és Wriezen a. O. írandó.

Budapest, 1892. márczius hóban. , ,Az igazgatóság.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

húsvéti tojások'
és

i fecskendő-lárgyak

iHothauserM.Sgnácznái
I Budapest, csakis király-uteza 6. sz.
! n*» C vári raktára alpacca és kinaezü-t evőeszközök- 
! ^ek és fényüzési czikkefmek eredeti gyanaraUir

különleícességek. s 
halhólyagok (valódi 
fraoczia) a legfinomabb 
minuiégben 1, 2, 3. 4,

3 6 egész 10 forintig tuczatonkmt. ^ * * **
napot Amcrio (rövid, 2 tolöX^s^eL d^ríw
kák 2 fittől 5 frtig tuczatonkmt. NorkuloniOBe» s forint. 
1írt 80 kr MinUgyüitemc-iy urak szamara (-5 «« o

^Szállítmányok rögtön es titoktunas mellett e-.luz...t.tnei;.

ROTHAUSER M. 1GNACZ Budapest, Kiraly-utcza 6 a.

Hivatalnokok, ügynö­
kök, kereskedők, mü és 
munkavezetők stb. jöve­
delmező keresethez juthatnak

klimatikus gyógyhely
nyaraló - telep. |i

ei-zine fölött. A leg- &
hidegvíz - gyógyintézet
572 méter nuga- agban a tenger fel 
gyönyörűbb ős fenyvescrdS közepette.

íENZ-
____ előleg ...............................

sorsjsTyekrs sorsjegyek
értékpapírokra stb. ja- eladása által. Kivanr.tra ut- 
tánycs kamat mellett. baigazítást ad 10113

BEIFEliD JÓZSEF

"kr— 8S ST’Évl.'t

Budapest, Károly-kórut I. (a kerepesi-ut sarkán).
Atapittatott 1S74. Alapzata« 1874,

r neiyTseliedsaaelE és -v-iaélciel-rzielrT
allomu.n a főváros legnagyobb

TÖR
ÁHÖHÁZA 40 berendezett minta-szobával.

MÄBGÄ lyilHÁLY ésT ÁRS AI

magyar bútoripar-társaság
Budapesten, belváros, Gizelia-tér 3.

ajtós • — - -------------------------

1017S

szám.

csokoládé- és ezukorka-áru gyár.

Gyári árak!

VÉRPIROS
neve­

lt-a leány, jól lúz. háziki>*
. -zonvi állást kere-. intelligens' 
u-nládnál vagy özvegy urnái.
;tol gyermekek vannak. <‘znuj 

kiadóban. ‘2<AKJ 1

Különféle.
Tavaszi, alkalmi

nagyban és kicsinyben.
Vidékre *}.y postako-ár 1 ír( 7:- kr. 

Messin.ú .irgu narancs --- 1 1
Jaffa ór:;«-i r.arano...........i ;,,)
Catanial vérpiros muscat

narancs ..........— - -•,
Czítrom szép tjrt«>s... — l--'1Egy fiatal ___ _____ , ______

kisasszony, árva, a gazdaság j. • * Aőlattal"űtl 5 Idlu erdélyi nemes t........J-«, mden ágában jártas, jól lőz. U t Í Z 81'l 01101 H'ktH s carfiol ^ ( - .
zépen varr házi kisasszonynak niérsékelt áron készít egy béc-il-jf orosz bal í i■ o.a t.45
■papi házhoz alkalmaz- v_. i_,ujape«ti előkelő divatuzle-' ^ ' oiasz vajkörte ..........  sü­

ltekben mint vezetőnő alkal- ^ M..vy:,r Wgt
mazva volt szabónő. Janda (jOgttflO

Vnrrnnő Johanna Király-Utcza -J. vvq naá ......... r.ao
., ... ... , -i rfruhv- 11* emelet 17. a terézvártei | .Datolya világos......... ——

r tanlkozik vidd , rl\;. plébánia-templommal szemben. „ Datolya fr.,:. * ... — }■'?
varrásban mint tehernernu te I*------------------------------------ — d Iczukros fram-z. gyümölcs ... i.öo
szilésben tökéletesen jártas. FÖldbirtOkOSOkhOZ. ^'Szalon etukorks 
Czime

házhoz alkalmaz- 
,atni óhajt. Ajánlatok <-Art a 
vzimen a kiadóhivatalba. 2«.«026

í . ton ■ et Os« etil-8»
. lee 5. kill51 •

r-: ..r rr,_ n fölfilmnlhatlan 
párisi czegnek ■4--

F. BER8UERAND FILS.
Legfinomabb vabidi pjri-ti uv-.z-- 
rek.Gumr: i e- Ha!hólyag -—»«írtig

ÚJDONSÁG•
Halhólyag gramm! szellői.
Bouts Amer. Capottes. pari-i női 
szivacskák tuezt ta 2—4 Írtig. Pely 
Poru-i. Nouveaute drbja i Irt 50 ár.
o frt.v. — >! jrendeíe-°áet p m-
to-Hti/ cs diszkréten edzáuzul

Keleti J.
Budapest, kortnanerczeg-utczal?.

Vasúti álló- h
más? Cölrdcdxínya-Thurzótüred. a kassa-oJerber?i vasút g 
«zárnvvonalán, (iolmczbanya varos dol -0 g
róluimulja vadregényes fekvosovel, enj he J E
latéval az összes hasonló tátraalji gyógyfürdőket, 
melyeknél tetemesen olcsóbb, bzobak .U í tol1 tel 
jebb. Teljes ellátás .(lukas, kiszolgalut es Rezess 
e-vütti 13 frt hetenkent. foidenyben 16 frt i n 
csenek magas zene- és gyógydijak. Könnyű bozzáferhe o- 
%, drága bérkocsik nélkül. - Furdoorvos 
Ír? LÖVí ENBEIN SAMU. Prospektusokat sziveden küld |

2 szekrény,
2 ágy .........  - - -..........-............ .... .............. .... " jp «
1 ebédlőasztal....................................... — ^
1 ottonián vagy painlag . - - •• - -................... .
1 hálószoba matt orosz faragással ...................... - ^ ^
1 hálószoba < 1 ' -.............. ojQ t
1 * s • * —:::: í5o <

____________ 1 « 1 « —: „ „ 17 --. <
------------------------------ ------------------------------------------------------------ ; « * : ::::::: 200 <
VILLÁNYI /\ AT * saluuvaruitura «.l'vemsaSvet ..................... ................... » *»jMMdM V-t>VrtVlVA 1 , « S :
mind elismert legjobb minőség, kaid minta gyanánt 1 . -1’ ünom ........................... 250 <

í ...........................*• •
SS Ä « U: II: II: $ I:« £: MÄSÄÄX

I10174

Thurzóftired. főbórlősége
(Itj. Dresdner A.) Gölntczbányán.

3Lá

A ki nem boldogulomu.i Ki nem uuiuu?ui a magyarig
tudható. __________ r_---- i bankokkal, mert egyrészt keve-:

Fiatal ember íset szavaznak meg a f -ldbir- 
tokosra, másrészt 100-tól 4 fitserteshizlala.- - -

prágait sodar
1 Idei zíldbors" .........
- Szalámi . ■-t.nűbb 

Szardínia l doboz 35, *5 »

... 1.10 '

levonást is te-znek. loniuljonki a a sertéshizlalás össze-
agazatábúii jártás, sovány 8®r" • hozzám. lián kom becsalapján 
lesek bevásárlását alaposani er- íjjeesköltséLr 150 Irt) oly magas 
ti, a gabona üzlet be n jarta?.
-zakképzelt könyvelő, illő alkal­
mazást keres, esetleg egy hiz­
lalda vezetését elvállalná. Szives 
ajánlatok M. L. alatt a lap ki- 
adóhivatalához. 20001

Santos kivé fm>m.........l-1“8
Jamaika kave................ l -á
Cuba kávé 1. r-ndí'...........1

___c Cuba kávé II. rei.Jli ... 1-HO
melyet: - Arany Jáva 1. rendű ... 1 

S Mocca valódi arjbiat ... i 
"eíI‘: ^ Gyöngy legfnomaLb ... -1 

kavéfajok pörkölve kilónként 
34 krral drágabak. ‘J 'l

i u • Fenti 
frt.

összeget szavaz meg, 
egy magyarországi bank 
ad. Kamat törlesztéssel :fi 
Kifizetés készpénzben 97
őO kr. Kauczióra levonás nincs. qimtC'D RVII1 A

________________ —----------  Lebonvoiitás gyors. Keczer RIMTEK tiTUUA
JÓ családból .Bertalan földbirtokos, Sáros- fűszer- « csemegeuiriete 

származó úrvaieány, a znngo- Bogdány. via Abos. 10116 Budapest. IV,. Kecskemeti-u. o- 
rázásban jártas, ajánlkozik tel- — T- i Arlap ■» csomígolás iu?v™. _
es ellátásért öreg úrnőhöz.; xozsue.

, setle- gvermekekhez délutáni Most itt van az idd. a hol 
:f órától. Szives ajánlatok G. a tőzsdén kévés tokevei
F czimen a kiadóhivatalhoz in- sok pénzt lehet keresni. ---------------------
íézendők. 1*0053, Jó informatio- es «keres CU.1892.
———--------- — --------—-------- tanácscsal egy jo hírnevű

Egy tisztességes bankházi tisztviselő sze- 
..zvegy asszony, ki már 8 rény nyeremény követelés­
évig "lakott egy intelligens ur- sei szolgai. Levelek Jü 
nál mint takarítónő állást keres tanács czim alatt Buda 
i>im a kiadóhivatalban. 2<Xll»;pe»t, föposta poste rés- 
_______ __________________  tante intézendok.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles k '-szűnő-irat 
folytan őzen lec^regebb es ier- 
ismertebb rendelési intézet, a 
hol a tudomány legújabb vív­
mányai a legbővebb tr-pauiialjto*- 
kal párosulva ertekesittetnek, leg­

melegebben a janihat I.

Br. IEITNER
43 év óta fennálló,

n.inoen segs ,e>zkozökk' I ellátott 
rendelő he’ylseo^ben. 

Iiurtaj>t-*trn. dob-nteza IS. sz. 
titkos betegségek, tehetet- 
lenseg ; űnfertözes. feherfolyas, 
levélilec is biztosan gyógvittatnak. 
Rendelési órák : reggel C—10-ig. 
d. a. 1—S-jg. ^ste 7—10-ig. 4*>10

A versecz iközségi förealiskolánal az illető tanárnak 
I nvu^alomba lépése folvlán megürült mathema- 
tika és természettani tanszékre ezennel 

: pályázat hirdettetik.
Ezen állomással 1000 frt évi fizetés. 200 frt lak­

ipénz és 3 öl fából álló javadalmazás van össze- 
; kapcsolva.

A pályázók folyamodványaikat, melyekben élet­
koruk, vallásuk, családi állapotuk, hadkötelezettsegi 
viszonyuk, végzett tanulmányaik, képesítésük, nyelv- 
ismereteik s eddigi netaláni szolgálataik okmányok­
kal igazolandúk. ba szolgálatban vannak előljárósá- 

1 guk utján minősítő táblázattal, különben pedig köz­
vetlenül, alulirt bizottsági elnökhöz f. évi május 
hó 15-éiff küldjék be. ,

Előnynyel birand, ki esetleg természetrajzból mint 
harmadik tárgyból képesítve van. i

Megjegvzendó, hogy azon esetben, ha oklevele», 
tanár hiányában ideiglenesen helyettes tanár alkal- ; 

j maztatnék, ez ugyanazon díjazásban részesül. 
Yerseczen, 1892. évi április lm 1-én.

Seemayer. polgármester,
j01Ö1 mint a reáliskolai bizottság elnöke.

siller borokat, literje 22, 24, 26, 23 kr.
hordón kívül a helybeli pincééből számítva.

aSchwabacliíéiepinczészetYillíinybaiuMaayarefsiáo).

LIPIKIJÖDFÜRDÖ
(SZLAVÓNIÁBAN.)

(FB.lsrra’fczL-öi-iipíls:: IDéli va,S"U.t.) 

Okocsan: magyar királyi államvasutak.

Jul Uv« , *——— fc»v
ÍJ@T Árjegyzékek ingyen és bérmentwe. -mi

&

! Egyetlen meleg jódhoforrás a kontinen-'en. 64° Celsius ál- 
undó hömersekkel. Hegyek által védett enyne egalj.

! A nyári idény tartama: április—október.
I \ t:szia hamisitafbn ilpilt; jö.ltn-vfurJ3k ajinl.to-ak a ayák-
i hártvák n.uiU-n hnrutos bántalmainal rnmJemu-. «»”»»
1 s kcszvónyes bajnál, mirigy- 11 - verbetegsegeknél, g 
I vclvkórrál, csontbántalmakná.1 -tb. -.tb.
1 Mint 1 ur*i , ..-VO- : D-. . Mar.chalko Tarnál milk UA.
I Kiterjedt árnyékos park, monuan épült elegáns, fedett 
I sétány bazárból,Lécekkel, fényesén berendezett fürdő 
helyiségek, uorczellan-, márvány-, koiurdokkal ^.b. .d,
tiszta ásványvízzel töltött társasfbrdo izzaszto-kama. ak- 

1 kai ■ kitűnő sryo -yzene. Olvasó- - zong:oracerem tó etke- 
I uj vendéglős vezoteae alatt, sukiele szórakozás A
dili vasúton monot- « tértijegyok 33_. arleengodessel. A 

S magy. kir áliamvasutakon zóna-tarifa. Prospectus fehilag
?it033al szolgai U , rr . x » _

iipiki faraoigazgatosag.

A. ii-oils:i jód.viz srőétlrÜLld-ése
1 ^ leMMtoTae részérű. szAadatlanul történik, fri.s töltésben lipiki 

tódvlk állandóan kaphat.1 ÉDB3KÜTY L.. magy. kir. és szerb 
1 kir udv ásványvíz szállítónál és az usztrak-magvar .. ..............

v?1^i,ithannaiyol'b gyu'ytar-';;?oés fil-zerkereskedésekben. 1,1 u

A rozsnyói vasas gyóg\fűi dóbon 
vetycLgló (élelmezés és italméies) 
folyó év tartamára, esetleg több évre 
bélbe adandó. Bővebb értesítést ad 
fardó igazgatósága Rozsnyón, tiömör-

10161megye.

m W'

Állast keres. , v deki háztulajdonosok
Egv a haö’artasban, magyar! * 1

német, n'-elvben. valamint fölilblrtoKOSok figyelmébe, 
zongorajátékban jártas úri nő, j 1-j épületek .szobafestését vagy ^ 
házvezetőnő, tírsalkodónő vagy régieknek ujja javítását, ei-| 
A-ermekek mellé. Czim r. lap vállal vidéken is egy bnda-i 
kiadóhivatalában. 13535; pesti jó szobafcstomester. Czime

--------------------- 1 a kiadóhivatalban. 134-U

A bérli 
szállitmúnvok

2sZEag~3ra.r Isixályi államvas'Utak._________

Hirdetmény-
Kelet-német-osztrák-magyar vasúti kötelék.

ini kir vasutigaze-atósázIMaltscb, Neumarkt és Spktelndort állomása a kukoricza- 
kózvetlen továbbítására nézve 1892. márczius 15-től junius 1-ig érvényes, . ■ , . z * 1 *1. z . _ 1.. 1.1. a! L, 1. .mtn it I — •

1 ö l'TjL 1 üsn.1-a. 1 iü. a t a 11 a. n.
a MÜLLER J. L.-féle
ry

7815

Házmesternek
e-etleg viczeházmesternek vagye-etieg viezenazmesiciiicu Kitűnő tőkebefektetés.
lakásért takarításra ajánlkozik Kétemeletes bérhaz, szilárdan 
egv tisztességes házaspár. A építve, tagas udvar a IX. kér. 
téri bolti -zoka. a nő szépen! főforgalmi pontján, biztos ber- 
mos é- vasal, két kedves kis jövedelem 5- ,•/ tiszta jövede- 
gvermekük van. továbbá tisz- lem alapjai, eladó «Betek- 
tésséges bútorzattal rendelkez- tetes. czim alatt e lap kiado- 
nek.8zive- megkeresések - Szór- i hivatalához csakis vevőktől 
„almas> czimen a kiadóhiva-; beérkező megkeresésekre ada- 
^Iha kéretnek. 20002 jtik válasz._______________ 9907

Hová

Maltsch .. .. 
Neumarkt.. 
Spittelndorf

Díjtételek az alábbi átmeneti állomásoktól

Oderberg Halbstadt j Mittelwalde Oswiq-czim Liebau
Bodenbach
Tetschen

ÍOU tekint márkában

0.77 0.45 0.61 0.83 0.50 0.74
0.75 0.48 0 58 0.80 0 52 0.77
0.8V 0.42 0.63 0.85 0.47 071

a legkiválóbb orvosok által használva és ajánlva, fertözteleniti és 
tisztítja a levegőt, vlenkiti a lélegzési szerveket, tehat 
nélkülözhetlen gyermen-beteg, vagy
A Müller J. L.-féle fenyő-illat a fürdés:
hatással van az idegekre és a bőrre -. azok; - • ._
szintén mindennapi használatra mini mosdoviz-vegyüleK. Lzen fenyu- 
illatom kellemes illata és iótekony hatása által nagy kelendőségnek 
örvend, kitűnő szobák illatozasa és egyszersmind zsebkendő-illat is.

Üvegje 60 kr, I frt.l 80,3 frt és 5.50, hozzávaló porlasztó 30 kr.

Ä lÜLLEH I. L rÄ BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronaherczeg-utcza 2. Gyár: Rottenbiller-utcza 36.

í3tá

fyj kir, aliamvasütak. Üzietvezetöseg Zagra'uott. _

qd 5155 sz. Ií.

Hirdetmény-
X ni kir. államvasutak zágrábi üzletvezetősége a zákány 

ré'ri DráValiid lebontása folytán visszamaradt fa- és va«anya- 
irokat eladni szándékozván, erre ezennel nyilvános pálxazato-

‘ ‘ Az eladásra kerülő fák részben vürvsfenyő czolőpökV 1 
részben faragott vörös és jegenyefenyő és tölgyfa gerenda-

A vasanyag különféle méretű jól konzervált csavarok 
1 czölöpbüvelvek kovácsolt és óutőtt vasból valók.

Ajánlatok elfogadtatnak akár az összes anyagokra, aka 
pedig kisebb részletekből álló anyagcsoportokra is.

Az ajánlott ár az anyagok átvétele alkalmával azonna
lefizetendő. _ , .

Az eladásra kerülő anvagok a Drnve-drivaparti állomásul 
lehetőleg közel az állomás vágányai mellett lesznek rak-

|Az Ajánlatban világosan kiteendő az anyag neme és a meg 
j vásárolni szándékolt anyag mennyisége köbméterekben illeti«

.kilogrammokban. ... . .
Sí ' Pentánja magának az úzletvezetoség azon jogot, hogv ni 
f ajánlattevők kőiül az intézet érdekének leginkább megleleU t kiválaszthassa, illetve a kisebb részletekre beadott «Árnyé 
; ajánlatok kielégítése után az egész mennyiségre tett ajanlatvi 

1 fognak c-ak tekintetbe vétetni. ,
Az ajánlattevők tartoznak az ajánlott vételárnak o <

. 1 zi /. V r_ . i»r"nnínt \-Ac7riiitl7nt>n ti ZUfcl“ ‘
szólt 
hogv

fel nem szereit ajuuiai.ua nea
;fognak vétetni. , .. H - lí

A megvásárolt anvagok a vétel napjától számítóts 
I í alatt elviendók, elleneseiben fekbí-rrel vonatnak meg.

Felhivatnak ennélfogva a venni szándékozok, no, • t 
I vonatkozó ajánlataikat 50 kros bélyeggel ellátva ,
' felirattal .Ajánlat a zákány! régi Drávataid anyi-. -
i vételére ad 5155/92. számhoz“ folyo aPnl „Ltáridéi 
Izágrábi üzletvezetőség általános I. osztályához ez- 
1 belül bármikor nyújtsák be
; Zágráb 1892. márczius 29-éu. w ,

Az üzietvezetöseg.
(Utánnvomat nem díjazta tik.) _____

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában. Budapest, YL szerecsen-Utcza 3.ő, íóZ operaház átelienében).
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<SÁíBÉM^őj

Vidékre postánj
tfj «vre .
fB&XS: Sbd

valamint amaz d 
umfidésbez tárté

Egy I

A Louie 
megvetve 
a páriáméi 
oldásával 
lőnbözik a| 
mánvnak 
és tiszta re
képviselőhá| 
-zia korma 
mindegyik 
Mert a kik] 
publikánusc 
részben ne^ 
egyenes, de 
tett árkok 
slbuktathaíj 
rándokjait. 
many, dac 2 
ségének, mj 
meit kikerül 
dulattal a 
várni szegéj 
lábakkal él 
dúlt a fatáj 
des katonala 
Csöppet sémi 
jelentik, bogi 
mánvzás utál 
és a bizalmi 
vei szinte k| 
hamar meg 

A Loubet-] 
vette át ai 
mely a Frexl 
vetlen okozói 
hogy épen 
mot megv;
És ugyanaz 
egyházi polif 
tését nagy 
uraknak te^ 
kormányoka| 
konkordáíuni 
löletük legbe 
ostromolni íj 
abban,hogy j 
mány ellen 
nak védő őrJ 
nek. A Loubl 
tiszta republj 
mentse, a re 
konczessziókl 
konkordátumj 
pököt és pad 
radikálisok *1 
utóbbi napod 
templomi boti 
cziálisla izga| 
télén dühöng 
is az istentif 
szocziálizmu3 
noklatokat 
bármi az okj 
legelemibb kJ 
tetéseket erei

Öreg ember, 
mely ha egysze 
Alakja kissé ml 
kát. mint hajcll 
kérlelhetetlen í 
tán ki is ej ten 

Az öreg petil 
Bécsben a kan! 
közé tartozott. I 
mintha drágábl 
Szemébe néha " 
arcza, ez a mq 
akkor rno.-olyoa 
megférnek egyy 
arezon.

Sokan nem ti 
közül sem, a ni 
nyen kiejtett sJ 
mint más folvaf 
vagy a Duna. 11 
hetnek Bacsó Lf 
szülőföldjén béig 
a görcs megfog 
szabadította kil 
zsonyban, mikq 
vitéz katonát

Bacsó Lenczj 
Tisza vagy 
mint honvéd 
érzékenyülni : cl 

Hűséges óival 
olvassa végtői-tl 
ról, Angolorszád 
sem elnökválasz 
sem közbeszólói 
tuczatszámra a| 
lan marad, mir 
pihenne; de 
nyomtatásban. 

Sokáig azt hil 
imádója a nemi 
nak. Csalódtam j 
királyné ő felsői 

Kiváncsi voítq 
Hispániában, a 
Bazánok hazája^ 
fopulttá teszi e 
iránt.

Guadalquivir 1] 
össze-vissza 

tét: megtudtam 1


